

M.T.H.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 318-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

BELFELDI HIREK

B 1. kiadás 1952. szeptember 6. 6 óra - perc

A bolgár nép nagy fiának életét mutatja be a szeptember 9-én megnyíló Dimitrov-kiállítás

i M/TI/Ma NK 5 plusz 5

Szeptember 9-én, a bolgár nép felszabadulásának évfordulóján a Magyar Munkásmozgalmi Intézet és a Kulturkecsolatok Intézete rendezésében Dimitrov-kiállítás nyílik a Munkásmozgalmi Intézetben. A kiállítás művészi festményeken, fényképeken, fotokópiákon keresztül tárja a látogatók elé a bolgár nép szabadsága és függetlensége nagy harcosságát, a felszabadult bolgár nép nagy tanítójának és vezetőjének, Dimitrovnak életét, forradalmi munkásságát. A rendezés munkájához nagy segítséget nyújtott a Bolgár Népköztársaság: művészi értékű, Georgi Dimitrov életével kapcsolatos festményeket és szobrokat küldött a kiállításra.

Az első terem Dimitrov ifjúságát: szüleinek és forradalmár testvéreinek, szülőfelujának képét mutatja be. A perniki bányászlátképe 1906-ra emlékeztet: Dimitrov itt szervezte meg az első sztrájkot. Sorra jönnek a képek: az I. és II. balkáni kongresszus, majd az 1913-19-ig terjedő korszakból származó dokumentumok. Ekkor lett Dimitrov a szakszervezetek titkára. Forradalmi tevékenysége közben, az 1910-es évek végén a népelnyomó rendszer börtönbe vetette. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom utáni években Dimitrov Blagojevvel és Kolarovval együtt létrehozta a Bolgár Kommunista Pártot. 1923 újabb nagyszerű dátum a bolgár nép történelmében: ez az év a fegyveres felkelés csúszendeje, s a hatalmas megmozdulás egybefonódik Dimitrov nevével.

Egész képsorozat tárja fel a lipcsei per történetét. Látjuk és olvassuk, hogyan válik vádlottból vádlóvá az elnyomott bolgár nép nagy fia, hogyan leplezi le a náci fenevadak egyik vezérkolompósát, Göringet. A fényképek és fotokópiák rávilágítanak a nemzetközi proletáriátus összefogásának nagy jelentőségére; a külföld nagy városaiban lezajlott tüntetésekre, tiltakozásokra. A Kommunisták Magyarországi Pártja tiltakozó röplapokat, brosurákat bocsátott ki, amelyek határozott hangon követelték Georgi Dimitrov szabadonbocsátását és az igazság fegyverével, a nép jogainak védelmében szálltak harcba a fasizmus ellen. Az illegálisan sokszorosított és terjesztett, valamint a Szovjetunióban készített brosurákon keresztül hazánkban is megismerte a proletáriátus Dimitrov tanításait. És amikor szeretett vezérünk, Rákosi Máttyás életére törték a fasiszta pribékek, Dimitrov cikkekben, nyilatkozatokban küzdött hősharcostársa életéért, szabadságáért.

/folyt.köv./

MTI BELFELD I HIREK

B 2. kiadás

1952. szeptember 6.

5 óra 05 perc

/A bolgár nép nagy fiának ... folyt./ i M/TI/Ma M K 5 plusz 5

A következő képek a Szovjetunióban mutatják be Dimitrovot, a nagy Sztálin hűséges tanítványát. Az egyik képen látható Sztálin elvtárs környezetében Kujbisev, Vorosilov, Dimitrov. Egy nagyméretű festményen ketten beszélgetnek: Sztálin és Dimitrov.

A kiállítás befejező része Dimitrovot már a felszabadult bolgár nép körében mutatja be. Ott van a tisztiiskola első végzett növendékeinek eskütételén, a Bolgár Kommunista Párt V. kongresszusán, a nép körében, az uttörők között. Is csaknem mindenütt ott látjuk mellette hű tanítványát, Viko Cservenkovot. Azon a képen, melyet a párt Politikai Bizottsága V. Cservenkovnak 50. születésnapjára ajándékozott, együtt szemlélik az új életet építő, a szocializmus felé haladó Bulgária megváltozott képét, az épülő gyárakat, s a földeket, melyeket immár örökre birtokába vett a nép. És a bolgár nép, a világbékeért harcoló népei nem feledkeznek meg a nagy vezetőről és harcosról: ravatalához hosszú sorokban áradt a felszabadult dolgozók, iskolások, uttörők serege, s halála óta állandóan mennek fiatalok és öregek, asszonyok és férfiak az ország minden részéről Szófiába, hogy a Dimitrov-mauzoleumban egy percre láthassák a nemzetközi munkásmozgalom nagy halottjának arcvonásait./MTI/

140.000 kilométeres csucsteljesítményt értek el Csepel teherautóval

i Ta/B/Ma Tom K 4 plusz 10

Az I. Budapesti Teherfuvar Vállalat egyik legkiválóbb gépkocsivezetője, Bellár Győző sztahanovista, Csepel gyártmányu tehergépkocsijával pénteken estig 140.000 kilométeres teljesítményt ért el. Javítás nélkül Csepel kocsival ilyen nagy teljesítményt még senki nem ért el az országban. A kiváló sztahanovista gépkocsivezető szocialista megőrzésben tartja gépkocsiját, az apróbb hibákat maga je vitja: gondos karbantartással érte el ezt a kiváló eredményt./MTI/

5

M T T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. szeptember 6. 6 óra 30 perc

A Rákosi Mátyás Kulturház szeptemberi műsora

i Kj/HM/Me M K plusz 5

A Rákosi Mátyás kulturház egyre szélesebb tevékenységet fejt ki a dolgozók kulturális színvonalának emelése érdekében. Szeptemberben is gazdag kulturális műsorokon, filmvetítéseken és ismeretterjesztő előadásokon tanulhatnak, szórakozhatnak Angyalföld dolgozói.

Többek közt szeptember 7-én este 8 órakor a nagytétényi kulturotthon színjátszói bemutatják a "Klementina asszony szalonja" című színművet. Ugyanazonnap délelőtt 10 órakor ifjúsági metiné keretében a "Békés napok" című, magyarul beszélő szovjet filmcikket vetítik. Az ismeretterjesztő előadások során szeptember 10-én este 7 órakor - Móricz Zsigmond halálának 10-ik évfordulója alkalmából - a nagy magyar író életéről és munkásságáról lesz előadás, szeptember 12-én este 7 órakor pedig Móricz Zsigmond "Rózsa Sándor" című könyvét ismertetik. Szeptember 21-én este Neményi Lili, Szabó Alice és Lóránt György énekművészek, valamint a rádió szórakoztató zenekerének közreműködésével "Strauss -est"-et tartanak. Szeptember 28-án este a Rákosi Mátyás Kulturház színjátszói bemutatják a "Szibériai repszódia" című háromfelvonásos operettet. Délelőtt a filmszínházban a "Tűzkeresztység" című új magyar filmet vetítik. /MTI/

Az idén 62 kilométer hosszú új út építésével és régi út kiszélesítésével segítik bányászaink közlekedését

i Te/B/Me KÖM Tom K 4 plusz 10

Utépítőnk korszerű, új utak építésével, a régiak kiszélesítésével segítik bányászaink közlekedésének további megjavítását. Ebben az évben összesen 62 kilométer hosszú új utat építenek, illetve az elmúlt rendszerben épített keskeny utakat szélesítik ki. Befejezik a sómálybányai út építését, az Ajka -Csingervölgy-i, Tata-Csákvár-i út építését. Az Ozd-Borsodnádasd közötti korszerű aszfaltút-építés első fele is elkészül ebben az évben, a munka második szakasza a jövő évben fejeződik be. /MTI/

--- S

MTI BELFELDÍRIK

B 4. kiadás 1952. szeptember 6. 6 óra 15 perc

Munkában a kerületi tanácsok

i KJ/TI/Mo M K 4

A II. kerületi tanács végrehajtóbizottsága tervehette, hogy az 1952/53-as évben az óvodai férőhelyek számát 1118-ra emeli. Ezért a végrehajtóbizottság számos óvodát bővített, a Virág-árok 15 szám alatt pedig 120 férőhelyes óvodát létesít.

x x x

A XVI. kerületben a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár 52-es számú fiókja a múlt év júliusában kezdte meg működését 5 ezer kötet könyvvel. A fiókkönyvtárnak ma már 1600 beiratkozott olvasója van és 10 ezer kötetes könyvtára. A fiókkönyvtár a kerület távoli részein kilenc könyvállomást szervezett, melyek közül különösen jól dolgozik a rákosszentmihályi Pálfi-téri MSZT könyvállomás, ahol a beiratkozott olvasók száma az elmúlt hónapban elérte a hatszázat.

x x x

A XVIII. kerületi Ingatlankezelő Vállalat házkezelőinek jó munkája nyomán a kerület lakói eddig 69 lakóházat vettek át szocialista megőrzésre. A házak lakói vállalták, hogy fokozottan ügyelnek a tisztaságra és a kisebb karbantartási munkákat elvégzik.

x x x

A dolgozók és a tanács közötti kapcsolat megerősödésének egyik bizonyítéka, hogy a nyári hónapokban egyre több dolgozó vett részt az iskolák felújításában. A XX. kerületben a szülői munkaközösségek, patronáló üzemek, a nevelő testület számos tagja például a Török Flóris-utcai általános iskola udvarán sporttelepet létesített. Az Atilla-utcai iskola udvarát fásították. Az Ady Endre-utcai általános iskola ablakait a patronáló üzem virágládákkal látta el és azokba a szülői munkaközösség tagjai muskátlikot ültettek./MTI/

MTI BELFELDI HIREK

B 5. kiadás 1952. szeptember 6. 6 ó ra 20 perc

Uj operákat és uj magyar balettet mutat be az Operaház az 1952/53- s évadban

i D/D/M K 4

Szeptember közepén kezdődik az uj opera-éved. Az 1952/53-as évad folyamán az Állami Operaház együttese az Operaház épületében 290, a Városi Színházban 230 előadást tart, míg a Gördülő Opera 100 előadást rendez vidéken.

Az uj évad során kerül bemutatásra Ránki György uj magyar vigoperája: a "Pomádé király új ruhája". Az eredetileg rádió számára írt vigoperát a szerző teljesen átdolgozta operaszínpadra. Egy uj szovjet operát is bemutatnak majd az évad során s uj balettel is bővül az Operaház repertoárja: Kenessey Jenő a Magyar Népköztársaság érdemes művésze egész estét betöltő magyar balettet komponál, amely szintén még az 1952/53-as évadban kerül bemutatásra.

Számos felújítás is szerepel az Operaház idei programjában. December 16-ára, Kodály Zoltán 70. születésnapjára felújítják a Hány Jánost és sor kerül a Bánk bán felújításra is. A felújított Bánk bán előadásánál a szerepeket az eredeti hangfekvésben éneklék, tehát Bánk bán szerepét tenor, Tiborcót pedig bariton éneklék. Ugyancsak még az évad során új betanulásban rendezésben és új díszletekkel mutatják be Mozart "Cosifan tutto" és Verdi "Othello" című operáit, s felújítják Gounod Faust-ját, valamint Delibes "Coppelia" című balettjét is./MTI/

Az Ünnepi Könyvhét műsorai a rádióban
k M R/M K

A Magyar Rádió több műsorszámban foglalkozik az Ünnepi Könyvhét jelentőségével. Hétfőn 11.30-kor Veres Péter Kossuth-díjas író "Szegények szerelme" című regényéből ad részleteket a Kossuth-rádió. Szerdán 11.30-kor "Szemeresok" címmel Urbán Ernő Kossuth-díjas író elbeszélése hangzik el a Kossuth-adón. Zelk Zoltán "Költősors" című visszaemlékezése Tóth Árpád, Ady Endre, József Attila életén keresztül mutatja be a magyar írók multbeli életét. Az újabban megjelent művekről, az év írói terméséről Keszi Imre számol be csütörtökön a Petőfi adó 16.40-kor kezdődő adásában. Ugyancsak az Ünnepi héten kerül műsorra Szabó Pál új regényének egyik részlete, valamint Illyés Gyula, Kónya Lajos és Somlyó György néhány szép verse. Ezeken a műsorokon kívül a Hangos Ujság is rendszeresen beszámol az Ünnepi Könyvhét budapesti és vidéki eseményeiről./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. szeptember 6.

6óra 25 perc

A héten vezette be harmincedik ujtását a Textilruházati Szövetkezetek Tervező Laboratóriuma

i gy/Ti/Mo Tom K 4 plusz 10

Fél éve kezdte meg működését a Textilruházati Szövetkezetek Tervező Laboratóriuma. Ruhatervező Vállalattól megkapott egy méretre tervezett modelleket dolgozzák ki minden mérethez és elkészítik a modellek műszaki leírásait. A férfiruha modellekhez 8-9, a nőiekhez 5-6, a gyermek-modellek számára 14-16 méret műszaki leírásait készítik el és ezek után kezdik meg a kisipari szövetkezetek a szériagyártást.

A laboratórium egyik főfeladata, hogy megállapítsa, hogyan lehet a szabásnál az anyaggal a legjobban takarékoskodni a leeső maradványok, hulladékok csökkentésével.

A laboratórium dolgozói a héten a 30. ujtást vezették be a szabásoknál, amelyekkel egy év alatt 1 millió forint értékű anyagot takarítanak meg a ruhákat kivitelező szövetkezetek.

A laboratórium most új modelleket tervez. A rajzok után amelyik kis vidéki szövetkezet dolgozója is mértékután izléses, változatos, jószabásu ruhát tud készíteni. A laboratóriumban az anyagnormát is kidolgozzák, megszabják a legkülönlegesebb model elkészítési idejét is, a kivitelezés olcsóbb. A laboratórium munkájának segítségével, az új modellek bevezetése után a mértékután dolgozó női- és később a férfiszabóságok is olcsóbban tudnak majd termelni. /MTI/ / igy

Ujfajta kis ipari szövetkezetek alakultak Budapesten

i gy/TI/PE Tom Ie

E héten nyílt meg a XIV. kerületben az Elektromos és Mechanikai Műszereket készítő szövetkezet, amely ipari hőmérőket, technométereket, hőtechnikai műszereket készít majd.

A Majakovszkij-utcában ugyancsak a héten kezdte meg működését a Vésnök és Bélyegzőkészítő Szövetkezet.

A jövő héten nyílik meg a VIII. kerületben a Kőfaragó Szövetkezet. Romos épületek köveit használják fel újra, épületek lépcsőzeteit javítják ezzel. - A három szakmában ezek az első szövetkezetek. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. szeptember 6. 6 óra 30 perc

A hét könyvei

k AKV PB MK

Szikra Könyvkiadó

Fizve Kötve

Balyó Mária - Pogány Róbert: Hogyan készüljön fel a propagandista a politikai iskolák foglalkozásaira és hogyan vezesse le azokat. 55 o. /A propagandista könyvtára 11./ 1.- --

Biró Livia: Nevelő munka az alsófoku pártoktatásban. 39 o. /A propagandista könyvtára 10./ 1.- --

Glezerman: A csoportos agitáció előkészítése és levezetése. 68 o. /Pártépítés kiskönyvtára 38./ 1.50 --

Kürti András: A konferenciavezető munkájának módszertani kérdései. 39. o. /A propagandista könyvtára 12./ 1.- --

Spanov: A "csuklya és a tor" diplomáciái. 120 o. 4.- --

Vagyimov: A haza védelme - minden szovjet polgár szent kötelessége. 100 o. 3.- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Hardy: John West hatalma. /Regény/ 595 o. -- 32.50

Juhász Gyula: Válogatott versei. 94. o. /Szépirodalmi kiskönyvtár 54./ 4.- --

Kónya Lajos: Kinai október. 179 o. -- 15.-

Marchwitza: A csapda /Elbeszélések/ 135 o. 7.50 --

Prus: A bábu. I-II. kötet /Regény/ 804 o. -- 50.-

Veres Péter: Három nemzedék II. kötet. Szegények szerelme. /Regény/ 702 o. -- 39.50

Ifjusági Könyvkiadó

Ács Kató: Győznek a Barót-fiúk /Ifjusági regény/ 175 o. -- 12.-

Benedek Elek: Magyar népmesék. 2. kiad. 364 o. -- 22.-

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. szeptember 6. 6 óra 35 perc

/A hét könyvei. . . folyt./ KÁLVPEMK

Uj Magyar Könyvkiadó

füzve, kötve,

Tyelesov: Mitrics karácsonyfája. /Elbeszélések, mesék/
227 o. --- 15.50

Művelt Nép Könyvkiadó

Dobozy Imre: A szent kut. 136 o. 4.50 --
Hegedüs Zoltán: Egyenlőség /Vidám színmű 1 felvonásban/
22 o. /Színjátékok könyvtára 22./ 1.50 --
Marék Máttyás: Kádár bácsi dereka. - Lányi Andor: A 11-es
órház. /Két jelenet/ 28 o. /Színjátékok könyv-
tára 24./ 1.50 --
Pliszeckij: Az ember származása. 2. átdolg. kiad. 103 o. -- 20.--
7 külön melléklet. -- 32.--
Weiner Mihályné: Felszabadult iparművészet. 86 o.

Népművelési minisztérium

Öt tabló Alkotmányunk ünnepére 20.-- --
Földes Anna: Egy paraszttasszony utja. 56 o. /Az öt éves
terv kiskönyvtára/ 1.40 --

Népszava Könyvkiadó

Bibó György: Az ivhegesztés gyakorlata. 36 o. /Munka-
fogások a gépiparban/ 3.-- --
Az esztorgályos balesetelhárítási zsebkönyve. 35 o. 1.-- --
/Munkavédelmi kiskönyvtár 15./
A furós balesetelhárítási zsebkönyve. 28 o. /Munkavédel-
mi kiskönyvtár 14./ 1.-- --
Rostás Pálné: Kovaljov-mozgalom a textiliparban. 36 o. 2.-- --
/Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/
Zujev: Szakszervezetek a népi demokratikus Lengyelország-
ban. 64 o. /Nemzetközi szakszervezeti mozgalom/ 3.50 --
/MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. szeptember 6. 6 óra 40 perc

"Bolgár zenei hetet" rendeznek a rádióban

k MR EE M

"Szeptember 8.-án kezdődik a Magyar Rádióban a "Bolgár zenei hét". A hétfőn 21.00 órakor elhangzó megnyitó hangverseny műsorán kiváló bolgár zeneszerzők műveit, köztük Vladigerov "Szeptember 9." című nyitányát közvetíti a Kossuth-adó. Kedden a Kossuth rádióban 12.30-kor kezdődő műsorban a legszebb bolgár népdalokat ismerhetik meg a rádióhallgatók. Kedden és pénteken 17.15-kor illetve 13 órakor a régebbi népdalokon kívül az új életet kifejező új bolgár népdalokat mutatja be a Kossuth rádió. Petko Sztajnov "Trákia" című szimfonikus költeményét szerdán 21 órakor, Pancso Vladigerov "Májusi szimfónia"-ját pedig szombaton 17.15-kor hallhatják a rádióhallgatók a Kossuth-adó műsorán. A bolgár kórusművészet fejlettségét a Petőfi adó pénteki, 22 órakor kezdődő adásából, a Bolgár Allami Enek- és Táncegyüttest a Kossuth adó vasárnapi, 17.20-kor kezdődő adásából ismerhetik meg a hallgatók. A "Bolgár zenei hét" egyik kiemelkedő műsora lesz még a vasárnap 14 órakor a Petőfi Rádióban műsorra kerülő kamarazene-hangverseny./MTI/

Az őszi munkákkal kapcsolatos feladatokról tárgyalt a budapesti gépállomási tanács

t Ró/Ma/PE Ie

A budapesti gépállomási tanács pénteken délután ülést tartott, amelyen megtárgyalták az őszi munkákkal kapcsolatos feladatokat. Horváth József, a gépállomás főagronomusa ismertette az őszi idényterv teljesítésének feltételeit, majd számos hozzászólás hangzott el. A kialakult vita során mind a gépállomás, mind a termelőszövetkezetek egészséges birálatot kaptak.

A XVII. kerületi "Micsurin" termelőszövetkezet elnöke Sós István hiányossággént vetette fel, hogy a gabona behordásánál a gépállomás nem biztosította teljes egészében a szerződésben leköötött vontatókat. Ugyanakkor elismerőleg szólott a gépállomás nevelőmunkájáról, mert az utóbbi egy év alatt a tsz négy tagját nevelték jó traktorosnak. Végül javasolta, hogy az idényterveket kiválóan teljesítő traktorosokat a szövetkezet 500 forint jutalomban részesítse. Javaslatát el is fogadták.

/folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. szeptember 6. 6 óra 45 perc

/Az őszi munkákkal kapcsolatos. . . folyt./ t Ró/Ma/PE Ic

A II. kerületi "Népköztársaság" és a XVIII. kerületi "Szabadság" termelőcsoportok tavaly két, illetve három tagjukat küldték a gépállomásra, hogy elsajátítsák a traktorvezetés mesteriségét. Mindkét termelőszövetkezet küldöttje elmondotta, hogy traktorosaik jól beváltak, normájukat rendszeresen túlteljesítik.

A gépállomás részéről Heiger András brigádvezető ígéretet tett arra, hogy tervét jobban összehangolja a brigádjához tartozó termelőcsoportok növénytermelési brigádjaival, mint az elmúlt esztendőben.

A budapesti gépállomás politikai helyettese, Révész Imre példaképpel állította a fővárosi tesztes-k elé a "Micsurin" termelőszövetkezetet, ahol tavaly elsőnek a párttitkár, Boda János jelentkezett traktorosnak. Boda János példamutatásával magával ragadta a gépet szerető tesztes-tagokat, úgy hogy a szövetkezetben ma már teljes egészében a csoport traktorosai végzik el a gépi munkákat.

A tanácsülés részvevői határozati javaslatot hoztak az őszi időnyterv sikeres teljesítése érdekében. A többi között határozatba foglalták Fodor Andrásnak, a "Gerő" tesztes elnökének javaslatát, amely szerint fogas helyett a Viljamsz-féle talajsimítót kapcsolnak az ekékhez. /MTI/

Korszerű, gyorsmárásra alkalmas hidraulikus marógép prototípusa készült el a Rákosi Művek gépgyárában

i Si/LM/PE Ic 5 +3

Négyéves a Rákosi Művek gépgyárának kísérleti műhelye. Magyar tervezők és szakmunkások eszét és kezét dicsérik azok az itt kikísérletezett korszerű szerszámgépek, amelyek - mint az RF 5-ös rádiófuró is - világszerte megbecsülést szereztek népi demokráciánk nehéziparának. Egy-egy új géptípus születését hosszú hónapok, sokszor évek megfeszített tervező és kivitelező munkája előzte meg. S ha már készen áll a műhelyben a típus első példánya, az ugynevezett "prototípus", a hatalmas gépgyárban rövidesen megkezdődik a gép sorozatgyártása.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. szeptember 6.

6 óra 50 perc

/Korszerű, gyorsmunkára alkalmas... folyt./ i Si/IM/PE Ic

A kísérleti műhely négyesztendős működésének eredményeként eddig nyolc új szerszámgéptípus született meg Csepelen s ezek közül négyből hatalmas szériák készültek már el. A legutóbb elkészült prototípus magán viseli mindazt a gyártási tapasztalatot, amelyet a felszabadulás óta szerzett szerszámgépiparunk, s hazánkban eddig még nem gyártott korszerű, tömegmunkára alkalmas hidraulikus vezérlésű marógép sorozatos gyártását teszi lehetővé. Vasipari üzemeinkben eddig általában csak egyedi munkára alkalmas marógépek működtek, amelyekon minden egyes műveletet külön-külön fogással kellett elvégezniük a gépvezelőknek. Az új marógéptípus rövidesen meginduló sorozatgyártása fordulatot jelent majd e téren üzemeinkben, mert a gép egyszeri beállítás után minden műveletet maga végez el a megmunkálásra behelyezett munkadarabokon.

Mivel a gép felfogópadja olajnyomás közbeiktatásával halad előre-hátra, viszonylag kis, egylőerős motorral hajtható meg. A hidraulikus áttétel megsokszorozza a kis motor teljesítőképeségét. Ezzel a marógépnél már figyelembe vették a tervezők az élenjáró munkamódszerek követelményeit is. Nemrégiben indult meg a gyorsmunkási mozgalom vasipari üzemeinkben, amely első sorban az előtolás fokozásán alapszik. Ezt messzemenően biztosítja az új marógép, amellyel percenként egyméteres maximális előtolási sebesség érhető el. A gép 2500 percenkénti fordulattal is tud dolgozni a jelenleg nálunk használt gépek átlagos 1500-as sebességével szemben.

A magyar szerszámgépgyártás új győzelmét jelenti a Rákosi Művek gépgyárának új hidraulikus marógépe. A gyár felkészült már sorozatgyártására, előkészítették a megmunkálásához szükséges készülékeket, szerszámokat s az RM öntödéjében megkezdték az új marógép alkatrészeinek öntését. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HÍRŊK

B. 12. kiadás

1952. szeptember 6.

13 óra 45 perc

Ujabb halászati termelőszövetkezetek alakulnak

1 KE/tot/Gy MI VE 5 + 2

Eddig tíz halászati termelőszövetkezet alakult, amelyeknek vízterülete meghaladja a 40.000 holdat. A halászati szövetkezetek dolgozói munkaegység szerint részesülnek a jövedelemből. Az eddig megalakult halászati szövetkezetekben több mint 300 dolgozó foglalkozik hivatalosan halászattal.

Az első halászati termelőszövetkezetet a Körös halászaik alakították Gyomán ez év májusában. Ez a szövetkezet "Viharsarok" néven működik és 49 halász tömörült benne, akik 3.910 hold vízterületen halásznak. A gyomai alakulást csakhamar követte a többi halászati szövetkezet megalakulása. A legnagyobb vízterülete a mohácsi "Petőfi" halászati termelőszövetkezetnek van: 6.589 holdnyi vízterületen 22 dolgozó halászik. Legtöbb tagja a szegedi "Kossuth" halászati tsz-nek van, az 53 tag 2.533 hold vízterülettel rendelkezik. Tolna községben "Béke", Nagyréven "Dózsa", Nagybaracsán "Szabadság", Zrt. linvárosban "Szt. Álinváros", Baján "Új élet", Esztergomban "Ússó falu" és Fekson "Vörös esillag" néven alakult halászati termelőszövetkezet.

Szeptember 7-én Csongrádon, szeptember 21-én pedig Tiszadobon tömörülnek a Tisza halászaik két újonnan alakuló halászati termelőszövetkezetbe. Most rendezik sorukat a gyúri halászaik is, valamint a Velencei-tó halászaik, akik ugyancsak rövidesen megalakítják halászati termelőszövetkezetüket. /MTI/

Kétszer-háromszor cserélik naponta az ekevasat a nagyrábéi traktoristák Vid Gy Kö MI K D e b r e c e n , szeptember 6.

A nagyrábéi gépállomás traktoristái a körzetükbe tartozó mind a hét termelőszövetkezetben, illetve csoportban megkezdtek az őszi talajmunkát. Minden csoportnak erősen kötött talaju földje van. A szárazabb időjárásra, a nehezebb munkára felkészült a gépállomás. Minden erőgép három-négy tartalék-ekévással indult munkába, hogy állandóan éles ekévással dolgozzanak. Így nemcsak a gép halad gyorsabban, hanem minőségileg is kifogástalan munkát tudnak végezni. Eddig elégedettek is a csoportok a traktoristák munkájával, akik naponta legalább kétszer cserélnék ekevasat, de egyes területeken háromszor is. Ez a módszer segítette Herbert Józsefet, hogy jó minőségű munka mellett pénteken őszi munkában már túlhaladta a száz nomálholdat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREI

B. 12. kiadás

1952. szeptember 6.

13 óra 45 perc

Ujabb halászlai termelőszövetkezetek alakulnak

1 KE/tot/Gy Mf VE 5 + 2

Eddig tíz halászlai termelőszövetkezet alakult, amelyeknek vízterülete meghaladja a 40.000 holdat. A halászlai szövetkezetek dolgozói munkaegység szerint részesülnek a jövedelemből. Az eddig megalakult halászlai szövetkezetekben több mint 300 dolgozó foglalkozik hivatásszerűen halászlal.

Az első halászlai termelőszövetkezetet a Körös halászlai alakították Gyomán ez év májusában. Ez a szövetkezet "Viharsarok" néven működik és 49 halász tömörült benne, akik 3.910 hold vízterületen halászlak. A gyomai alakulást csakhamar követte a többi halászlai szövetkezet megalakulása. A legnagyobb vízterülete a mohácsi "Petőfi" halászlai termelőszövetkezetnek van: 6.589 holdnyi vízterületen 22 dolgozó halászlak. Legtöbb tagja a szegedi "Kossuth" halászlai tsz-nek van, az 53 tag 2.533 hold vízterülettel rendelkezik. Tolna községben "Béke", Nagyréven "Dózsa", Nagybaracsán "Szabadság", Zrt. Linvárosban "Szt. Álinváros", Baján "Új élet", Esztergomban "Uszó falu" és Fekson "Vörös esilak" néven alakult halászlai termelőszövetkezet.

Szeptember 7-én Csongrádon, szeptember 21-én pedig Tiszadobon tömörülnek a Tisza halászlai két újonnan alakuló halászlai termelőszövetkezetbe. Most rendezik soraikat a gyári halászlak is, valamint a Velencei-tó halászlai, akik ugyancsak rövidesen megalakítják halászlai termelőszövetkezetüket. /MTI/

Kétszer-háromszor cserélik naponta az ekevasat a nagyrábéi traktoristák Vid Gy Kö Mf K Debrecen, szeptember 6.

A nagyrábéi gépállomás traktoristái a körzetükbe tartozó mind a hét termelőszövetkezetben, illetve csoportban megkezdték az őszi talajmunkát. Minden csoportnak erősen kötött talaju földje van. A szárazabb időjárásra, a nehezebb munkára felkészült a gépállomás. Minden erőgép három-négy tartalék-ekevassal indult munkába, hogy állandóan éles ekevassal dolgozzanak. Így nemcsak a gép halad gyorsabban, hanem minőségileg is kifogástalan munkát tudnak végezni. Eddig elégedettek is a csoportok a traktoristák munkájával, akik naponta legalább kétszer cserélnék ekevasat, de egyes területeken háromszor is. Ez a módszer segítette Herbert Józsefet, hogy jó minőségű munka mellett pénteken őszi munkában már túlhaladta a száz normálholdat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

13.

B kiadás

1952 szeptember 6

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Hnó/Hnó K A Meteorológiai Intézet jelentése szeptember 5-én,
szombaton délután:

A hőmérséklet nyugat felől csökken

Europe nyugati részeire hideg, sarkvidéki levegő áramlik, amelyet a Keletnémetországi ciklon a szárazföld belseje felé szállít. A Kárpátoktól délre elhelyezkedő szubtrópusi eredetű meleg légtömegben még igen erős a nappali felmelegedés.

Hazánkban pénteken még több helyen esett az eső. Zircen 4, Tapolcán 5, Vásárosnaményben 7 mm csapadékot mértek. Néhány helyen zivatar is volt. Éles hőmérsékleti ellentét alakult ki az északnyugati és délkeleti megyék között, amennyiben Mosonmagyaróváron és Sopronban csak 21, Szegeden viszont 32 és Békéscsabán 33 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet. Hasonló volt az éjszakai lehűlés mértéke is. Szentgotthárdon 15°. Békéscsaba környékén 20, sőt Szolnokon csak 22 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 6.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 28 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhősebb idő, sokfelé záporosóval, zivatarral, időnként élénk délnyugati-nyugati, majd északnyugati forduló szél. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 13-16, délután 18-20, nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között. /MTI/

M T I B E L L É T T I H I R E K

Bla. kiadás

1952. szeptember 6.

14/ óra/5 perc

Az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói

i SB/II/Gy Ic, 4

Alkotmány-ármpi felajánlásukat teljesítve korszerűsítették a Lánchid-
utca és az Ybl Miklós-tér közvilágítását. A mérnökök és technikusok
gondos munkája nyomán a környező műemlékek stílusának megfelelő vilá-
gítási berendezéseket építettek. A régi, ideiglenes faoszlopok helyére
karcsú, szép ívelésű, nyolc méter magas öntöttvas kandalábereket
helyeztek el, amelyek harmonikusan beilleszkednek a környezetbe.
Ezen a mintegy 400 méteres utszakon 12 új kandalábert szereltek
fel, amelyeknek mindegyikében két 300 wattos izzó erős, tiszta fényvel
világítja meg az utat.

A közvilágítási osztály dolgozóit most újabb munkához kezdtek.
Szombaton fogtak hozzá a K. kerületi Maglódi-utnak a Gitár-utca és
Jászberényi-ut közötti szakaszán az új közvilágítási berendezések
szereléséhez. Kicsorélik a régi oszlopokra szerelt lámpákat, amelyek
helyett az utat közepé felé korszerű lámpatesteket építenek. A köz-
világítási osztály dolgozóit elhatározták, hogy ezen az utszakon a
jövő hét végére befejezik a közvilágítás korszerűsítését. /MTI/

Sztahanovista tanfolyam indul a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

i SB/HM/Gy Ic +7

A Gheorghiu-Dej Hajógyár gépműhelyében szombaton 20 rész-
vételű sztahanovista szakmai továbbképző tanfolyam indult. A tan-
folyam hallgatói valamennyien négy-négy 100 százalékon alul teljesítő
dolgozó patronálását vállalták. Eddigi tapasztalataik és a tovább-
képző tanfolyamon tanultak alapján átadják munkamódszerüket a dolgo-
zóknak, hogy a 100 százalékon aluli teljesítmények megszüntetésével
még fokozottabb mértékben segítsék a gépműhely tervének megvalósítását.
/MTI/

A Földművelésügyi miniszter

k FM Gy Kő Mi VE

egyes olyan I. típusú termelőszövetkezeti csoportokat, amelyek nem
működtek alapszabály szerint, figyelmeztetett, hogy az alapszabály
szerinti működést kezdjék meg, több I. típusú termelőszövetkezeti
csoporttól pedig az élvezett kedvezményeket is visszavonta.

/Folyt.köv./

M I B I E P Ö L D I M I R T I

B 15. kiadás 1952. szeptember 6.

11 óra 15 perc

/... földművelésügyi miniszter... folyt./ k FM Gy Kö MI VE

A földművelésügyi miniszter figyelmeztetését a legtöbb I. típusú termelőszövetkezeti csoport megfogadta és megkezdte az alapszabályszerű munkát; így pl. a tápéi "Rákóczi", a perbáli "Dózsa", a ceglédberceli "Rákóczi" tszcs. A pacsai "Béke" I. típusú tszcs pedig az alapszabályszerű működés megkezdése után III. típusú termelőszövetkezeti csoporttá alakult át.

Több I. típusú csoport azonban, főleg vezetőségük gyenge munkája és az illető járási tanács mezőgazdasági osztályának hanyagsága következtében továbbra sem működik alapszabályszerűen, és jogtalanul élvezi a kedvezményeket. Ezek az I. típusú termelőszövetkezeti csoportok a következők:

Somogy megyében a látrányi "Bástya", melybe több kulák férközött be és a csoportbeliek ezek ellenséges tevékenységét elűrik. A tszcs elnöke Molnár Lajos, a fonyódi járás mezőgazdasági osztályvezetője Balogh András;

Csongrád megyében a szentesi "Hajnalcsillag", amely a tagosítás ellen van. A tszcs elnöke Miklasovszky Mihály, a városi mezőgazdasági osztály vezetője Bognár József;

Békés megyében a szeghalmi "Előre" tszcs, amelynek tagjai közé kulákok furakodtak be, ezt türték és a tagosítás ellen vannak. A tszcs elnöke Jakab Mihály, a szeghalmi járás mezőgazdasági osztály vezetője Komáromi István;

Vas megyében a hegyfalui "Rákóczi" tszcs, amely a tagosítás ellen van. A csoport elnöke Milenics József, a sárvári járás mezőgazdasági osztály vezetője Mátyás Sándor.

A földművelésügyi miniszter ezért ezektől az I. típusú termelőszövetkezeti csoportoktól működési engedélyüket visszavonta. /MI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. szeptember 6.

14 óra/10 perc

Országos értekezlet az 1952. évi gyapottermés begyűjtésének szervezéséről

t Gy Kö Mi 5 + 10

A Szovjetunió segítségével rövid néhány esztendő alatt hazánkban sikerült meghonosítani a gyapotot, a ma már sok tízezer holdon termelt gyapot egyike legfontosabb ipari növényeinknek. A tavaszi hívős időjárás ellenére a gyapot mindenütt szépen fejlődött és a legtöbb helyen a tavalyinál is jobb termést ígér. Sokhelyütt megindult már a kovádas is és rövidesen megkezdődik a gyapot betakarításának nagy munkája. Ennek a nagy munkának a jó megszervezése és zavargalan elvégzése érdekében a földművelésügyi minisztérium a belügyminisztériummal egyetértésben szombaton országos értekezletet hívott össze. Részt vettek az értekezleten többek között a gyapottermelő megyék megyei tanácsainak v. b. elnökhelyettesei, mezőgazdasági osztályvezetők és gyapotelőadói, a Gyapottermelő Vállalat megyei kirendeltség-vezetők, a gépállomások gyapotagronómusai, a tangazdaságok, kísérleti gazdaságok vezető agronómusai, a gyapottermelésben élenjáró termelőszövetkezetek vezetői, a gyapottermeléssel foglalkozó kutatók és szakemberek, valamint az átlami gazdaságok és Erdők minisztériuma és a könnyűipari minisztérium kiküldöttei.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter megnyitó beszédében kiemelte: a gyapot beváltotta mindazokat a reményeket, amelyeket egész népgazdaságunk termeléséhez fűzött. Beigazolódt, hogy országunk viszonyai között teljes eredményességgel lehet gyapotot termelni. Alátámasztotta ezt az idei esztendő is. Eredménynek kell elkönyveznünk, hogy ennek az évnek sok tekintetben kedvezőtlen időjárási viszonyai mellett is országos viszonylatban előreláthatólag közel járunk majd a 3 mázsás átlagterméshez. Valamivel kedvezőbb időjárás mellett mindazzal a munkával, amelyet ebben az évben elvégeztünk, kiemelkedő gyapottermést értünk volna el.

Mély hálával és köszönettel emlékezett meg a miniszter A.A. Szkobljikov szovjet gyapotszakértő munkájáról, aki a szovjet ember odaadásával, segítőkészségével, fáradhatatlan munkával igyekezett átadni nekünk az élenjáró szovjet gyapottermelés felbecsülhetetlen értékű tapasztalatait. Nagy mértékben ennek köszönhetjük a gyapottermelésben elért eredményeket, másrészt köszönhetjük a gyapottermeléssel foglalkozó dolgozók jó munkájának. A gyapottermelés dolgozói sok kinagasló, élenjáró eredményt értek el.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 17. kiadás

1952. szeptember 6.

14 óra 50 perc

/Országos értekezlet...1.folyt./ t Gy Kö Mi K

A feladat most az, hogy jól végezzük el az ezévi betakarítást és megteremtjük azokat az előfeltételeket, amelyek jövőre normális időjárás mellett az eddiginél is jobb eredményeket biztosítanak. Minden lehetőségünk megvan arra, hogy gyapottermésünket messze a mostani szintem fölé emeljük és nem különösen kedvezőtlen időjárási viszonyok között még az ötéves terv időszakában 4-5 mázsás átlagos gyapottermést érjünk el.

Felhívta a miniszter a termelőszövetkezetek figyelmét arra, hogy a gyapot betakarításához szükséges munkaerő biztosítása az idén sem könnyebb feladat, mint a múlt évben volt. Ugyanigy a múlt évinél is nagyobb feladatot jelent a jövő évi gyapotterületek megfelelő kijelölése, valamint az őszi mélyszántásnak korán előhántós ekével, kellő mélységben való elvégzése. Kiemelte a gépállomásokkal való minél szorosabb együttműködés jelentőségét. Az ezen a téren mutatkozó hiányokat kiküszöbölve el kell érni, hogy a gyapottermelésben példamutatóvá váljék a gépállomás és a termelőszövetkezetek együttműködése a nagyobb termés elérésének érdekében.

A miniszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után Tatár Imre, a földművelésügyi minisztérium gyapottermelési osztályának vezetője mondotta el beszámolóját.

Tatár Imre beszámolójának bevezetésében kiemelte a magyar gyapottermelés nagy nemzetgazdasági jelentőségét. A Magyarországon termelt gyapot ma már biztosítja hazánk textilszükségletének jelentős részét. A dolgozó parasztság, megfogadva a párt és a kormány utmutatásait, lelkiismeretesen elvégezte a sornlevő agrotechnikai munkákat és ennek eredményeképp a kedvezőtlen időjárás ellenére a tavalyihoz hasonló jó gyapottermés várható. A vetések kedvező fejlődésére jellemző, hogy idén a virágzás átlag öt nappal, a kovádas megindulása pedig 10 nappal korábban következett be, mint a múlt évben. Textiliprunk előreláthatólag több mint 100 millió méter textilanyagot tud termelni az idei gyapottermésből. Ez is mutatja, milyen nagyjelentőségi a gyapotbetakarítás munkájának jó megszervezése.

A betakarításnál jelszó legyen: "Harcolj a veszteségek ellen!" Idén nem szabad betakarítatlan, vagy gondatlanul leszedett gyapotterületek maradnia. A betakarítás eredménye akkor lesz jó, ha körültekintő és jó szervező munkát végzünk. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. szeptember 6.

14 óra 35 perc

/Országos értekezlet...2.folyt./ t Gy Kö Mi K

Biztosítani kell annyi munkacserét, amellyel a gyapot érésének fő-időszakában holdanként napi 50-150 kilogramm kikovadt magvasgyapotot lehet betakarítani. Idén a tavalyinál szélesebb körben kell alkalmazni a kétkezes szovjet gyapotszedési munkamódszert. A szedők mindenütt használják a háromsebes szedőkötényt és a gyapot osztályozását már szedés közben véggezzék el. Biztosítani kell, hogy a gyapotszedők kiszállítása a munkahelyre már korán reggel megtörténjen. A megtelt szedőkötények összehordására minden 6-12 szedőhöz egy külön kötény-összehordót kell beállítani.

Számításaink szerint a termelőszövetkezeteknél 6-700.000 munkanap szükséges a gyapottermés betakarításához, - ha azonban a gyapotszedők a szovjet szedési módszerrel dolgoznak, napi teljesítményüket két-háromszorosára emelhetik és ekkor ebben az arányban csökken a munkanapok száma.

A kiváló munkateljesítményeket elért dolgozókat megfelelően jutalmazni kell. Erre vonatkozóan már fontos határozatok születtek, amelyek alapján megvan a lehetősége, hogy a termelőszövetkezetekben a dolgozók az 1000 kilogrammon felül leszedett magvas gyapotért másfélszeres munkaegységet kapjanak, továbbá, hogy egy kategóriával magasabb munkaegységet kapjanak a 0-as és I-es osztályzatú gyapotért. További kedvezmény, hogy a termelőszövetkezetek textiljárandóságának felét a gyapotszedők részére kell biztosítani és azt kéthetenként ki kell osztani a szedőknek. Ez azt jelenti, hogy minden 20 kilogramm gyapot után fél méter textilanyagot kap a gyapotszedő. A textiljárandóság másik felét a termelőszövetkezet tagsága közt kell szétosztani.

Meg kell szervezni és ki kell szócsíteni a gyapotszedési munkaversenyt. Az elért eredményeket nemcsak napon, de óráról-órára nyilvánosságra kell hozni. El kell érni, hogy a munkaversenyen keresztül ismertté váljanak a gyapottermelés és gyapotszedés legkiválóbb dolgozói, akiket a mezőgazdaság többi ágának és az iparnak élenjáró dolgozóival együtt ismerni fog az egész ország.

Totár Imre szólt ezután az ellenőrzés jelentőségéről. Különösen fontos az ellenőrzés a leszedett gyapot átadása, illetve átvétele alkalmából. Fontos szerepe van az ellenőrzésben a megyei vezetőknek.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K.

B 19. kiadás 1952. szeptember 6. 15 óra — perc

/Országos értekezlet...3.folyt./ t Gy Kö Mi K

A betakarítás és begyűjtés időszakát fel kell használni a gyapottermelési szerződés-kötés érdekében folytatott felvilágosító munkára is.

A fagy utáni gyapot, elsősorban a zöld gyapotgubó, a kurák betakarítása a múlt évben több helyen nehézkesen történt. A nehézséget az időn főleg azzal kell leküzdeni, hogy a termelőszövetkezetek minél nagyobb mértékben alkalmazzák a gubószedő gépeket. A termelőszövetkezetekben a Gyapotszáritók biztosítása terén komoly lemaradás mutatkozik. Ezért legsürgősebb feladat ennek a késedelemnek mielőbbi behozása és holdanként fél négyzetméter száritóterület biztosítása. Gondoskodni kell arról is, hogy a leszedett gyapotot a legrövidebb időn belül átadják.

A gépállomásoknak minden segítséget meg kell adni a termelőszövetkezetek részére. Elsősorban fel kell készülniök a fagy utáni gyapot betakarítására. Ezenkívül folyamatosan végezniök kell az őszi mélyszántást a jövő évi gyapotterületeken. Ezt meg kell előznie a műtrágya kiszórásának, illetőleg az istállótrágya kihordásának.

Végül hangsúlyozta, hogy a gyapotbetakarítás harci feladat, amelynek jó megoldása igen nagy jelentőségű textiliparunk nyersanyag-gal való ellátása szempontjából.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 szeptember 6

15 óra 30 perc

A tehervonatok menetrendszerinti indításával felére csökkentették a kocsiforduló idejét a győri vasutállomás és az ipartelepek között

i Ta/B/Hnó MAV Tom VE 4

A győri vasutállomásnál jól felkészültek a komplexbrigádok az őszi csucsforgalomra. A vasutas dolgozók több közös tárgyalást folytattak a szállítató vállalatok kiküldöttjeivel és megállapodtak abban, hogy az őszi csucsforgalom idejére a győri vasutállomásról - naponta háromszor - menetrendszerint indítják a tehervonatokat a különböző ipartelepek felé. Rájöttek ugyanis, hogy a legtöbb áru reggel 5 órára, délelőtt 11-re és délután 6 órára fut be a győri vasutállomásra. Amikor az anyagok beérkeznek, a vasutállomás dolgozói azonnal értesítik távbeszélőn a különböző ipartelepek megbízottait, hogy hány kocsival, milyen áru jött, így a vállalatok, amikor a szerelvényük területére érkezik, már biztosítják a ki- és berakáshoz szükséges munkacsoportot.

A győri komplexbrigádok a menetrendszerű tehervonatok indítására megújították szerződésüket. A vasutas dolgozók vállalták a vonatok pontos indítását és összeállítását, a vállalatok dolgozói pedig a gyors ki- és berakásra tették ígéretet.

A tehervonatok menetrendszerinti indításának bevezetése óta felére csökkent az állomás és az ipartelepek közötti kocsiforduló ideje. Azelőtt általában husz óra hosszat tartott, amíg egy teherkocsi üresen visszatért a győri állomásra, ez az idő most 9-10 órára csökkent./MTI/

A sztálinvárosi 26/1. gyárépítő vállalat dolgozói péntek este vették át a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját

i Vid VT/Fd/Gy Tom K + 4

A sztálinvárosi 26/1. gyárépítő vállalat dolgozói péntek este lelkes ünnepség keretében vették át a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. Az ünnepségen Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese mondott beszédet.

Értékelte a vállalat jó munkáját. Többi között elmondta, hogy a vállalat az első hét hónapban termelési tervét 112 százalékra teljesítette. A vállalatnál bevezetett újítások eredményeként több mint ötmillió forint évi megtakarítás várható.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. szeptember 6.

15 óra 15 perc

/A sztálinvárosi 26/1 gyárépítő vállalat...folyt./ i Via VT/Fd/Gy 10m K
+ 4

A vándorzászlót a vállalat dolgozói nevében Tóth István igazgató vette át és hangsúlyozta, hogy a tervek teljesítéséhez, illetve telteljesítéshez első sorban a havi versenyszabályzat adta meg az alapot.

Lénárd János, a vállalat főmérnöke az építőmunkások nevében megígérte, hogy évi tervüket határidő előtt befejezik.

Az ünnepség során Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese több ezer forint pénzdíjazatot osztott ki az élenjáró építőmunkások között. /MTI/

A műszaki szervezés módszereinek megváltoztatásával - hosszú idő óta először - a pénteki műszakokban telteljesítette tervét a nagybátonyi vállalat

Gy. SL, Li.

VE

A Nagybátonyi Szénbánya Vállalat dolgozói a műszaki vezetésben mutatkozó hibák következtében már hónapok óta jóval 100 százalék alatt teljesítik tervüket. Nemcsak alkotmányünnepi és bányásznapra vállalatuk teljesítésével maradtak adóssai népgazdaságunknak, hanem a tervben előírt kötelezettségüket sem tartották be. Julius 1 óta több mint 10.000 tonna szénrel maradtak el tervük és vállalatuk teljesítésétől.

A sorozatos bírálatok, a vállalat öntudatos dolgozóinak állásfoglalása a párt segítségével a péntek reggeltől szombat reggelig tartó műszakokban végre meghozta eredményét. Szerdán és csütörtökön értekezletet tartott a vállalat műszaki dolgozói, aknászai és felvigyázói. Az értekezleten határozatot hoztak a szervezés eddigi módszereinek megváltoztatására. Ciklust dolgoztak ki a csille-ellátás jobb megszervezésére és ésszerűbben osztották el a munkahelyeket a dolgozók között.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. szeptember 6.

15 óra 50 perc

/A műszaki szervezés módszereinek...folyt./ i Gy SL Li VE

A pénteki műszak első kiváló eredményéről Kossuth-táró dolgozói adtak hírt. Tarjáni István sztahanovista vajúr csapata például 140.9 százalékra teljesítette napi tervét. Kossuth-táró dolgozói 107.2 százalékra teljesítették pénteki tervüket. Hasonló eredményt ért el Szorospaták is, Béke-táró pedig 31.8 százalékkal termelt többet pénteki előíránynál.

Nagybátony bányászai a péntek reggeltől szombat reggelig tartó műszakokban 230.8 tonna szenet termeltek napi előírányszatukon felül.

A szombat délelőtti műszakban Hátránovák két kiváló dolgozója, Torgó Imre és Czene József vajúrok keresték fel a nagybátonyi vállalat üzemeit, hogy munkamódszereik átadásával segítsenek döntő fordulatot teremteni a nagybátonyiak munkájában. Rőpgyűléseken ismertették a többtermelés legbiztosabb feltételeit, a helyes műszaki szervezést, a fegyelmezett munkát. Délelőtt bányajárás keretében a gyakorlatban is bemutatták a nógrádi tröszt élénjáró vállalata dolgozóinak munkamódszereit.

A műszaki szervezés módszereiben történt változtatás és a hátránovái sztahanovisták tapasztalatátadása a szombati műszak első óráiban is nagyszerű eredményt hozott. Szorospaták 100, Kossuth-táró 116.8, Béke-táró pedig 166 százalékra teljesítette tervét a szombati műszak első két órájában.

Bizonyosodott, hogy ha a nagybátonyi szénbányászok teljesítik tervüket, a nógrádi tröszt egésze is eleget tehet kötelezettségének. A nógrádi tröszt ebben a hónapban először teljesítette tervét a pénteki műszakon. Szeptember 5-én a nógrádi szénbányászati tröszt 396.4 tonna szénrel túlteljesítette tervét./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 szeptember 6

16 óra 15 perc

Aratják a rizst a Hortobágyon

6 Vid Ká Hné Mí K 4 5

A hortobágyi tröszt-höz tartozó állami gazdaságok közül elsőnek a tiszaszentimrei állami gazdaságban kezdték meg a rizs aratását 60 aratópárral. Szombtig hatvan holdat vágta le. Hétfőn munkába áll a kombájn is és megkezdte a cséplést.

A jövő héten a tröszt két másik gazdasága, a borsosi és a bödönháti is hozzákezd az aratáshoz. Mindenhol szép termést várnak, holdankint átlag 20-22 mázsát. A rizs szalmáját a cséplés után az idén először azonnal besilózzák.

A szolnokmegyei tiszasülyi állami gazdaságban már javában folyik a rizs aratása. Most háromezer két kaszás és 16 knotek aratógép vágja a rendeket. Péntek délig több mint ezer hold aratásával végeztek. Amint a talaj még jobban megszikkad, a kombájnok is munkába állnak. A gazdaságban tartózkodik Hay József a mohácsszigeti állami gazdaság és Maczkó Hajos a püspökbányai állami gazdaság sztahanovista kombájnvezetője is, akik három kombájnnal három és fél nap alatt 1423 mázsa rizst csépeltek el a gazdaságban.

Pénteken a tiszasülyi "Sallai" tzsos, a mezőturi "Petőfi" és a kisujszállási "Petőfi" termelőszövetkezet is megkezdte a rizs aratását. /MTI/

A Büdöszentmihályi "Munka" tzsos 500 holdon veti el keresztssorosan az őszi kalászosokat

1 Vid Hné Ró Mí VE A büdöszentmihályi "Munka" tzsos tagsága egyetlen év alatt bebizonyította a község dolgozó parasztjai előtt a szövetkezés előnyét. Tavasszal 31 család kezdte a munkát 228 holdon, az őszi munkát pedig már 450 család végzi együtt 3500 holdon. Alig néhány napja annak, hogy ez a nagy család egymáshoz tartozik, s máris megkezdtek a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségének hasznosítását. Az őszi kalászosoknál 100 holdas táblákat alakítanak ki és 500 holdon vetnek keresztssorosan gabonát. Az eddig bevált új módszerek alkalmazása mellett egy 24 holdas kísérleti telepet is létesítenek, ahol saját talajviszonyaiknak megfelelően a legjobb szerves- és műtrágyázási eljárásokat kísérletezik ki.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 szeptember 6

16 óra 20 perc

/A büdszentmihályi "Munka" tszcs...folyt/ i Vid Hné Ró Mí VE

A csoportban már elkészítették a brigádszervezést. Nyolc növénytermelési brigádot alakítottak, egyenkint 45 taggal. Egy-egy brigádnak állandó művelésre 400 hold földet adnak át, gazdasági felszereléssel együtt. Most egy-egy brigádnak nagyobb a területe, mint eddig az egész csoporté volt. Ezért a brigádvezetőket és munkacsoportvezetőket a legjobban dolgozó kis- és középparasztok közül választották meg. A csoport vezetői első feladatuknak tekintették, hogy szerződést kössenek a gépállomással a talajmunkákra. A héten pedig már megkezdték a talajjelőkészítést. Eddig 50 holdat szántottak fel s a napokban hozzálátnak az őszi vetéshez is./MTI/

Az Ünnepi Könyvhét alkalmából

k SzKH & B/Hné M K

a Szovjet Könyv Házában /Gorkij-fasor 45/ szeptember 8-án, hétfőn délután 5 órakor Háy Gyula Kossuth-díjas író tart előadást: "A magyar irodalom fejlődése a szovjet példa nyomán" címmel. Az előadást filmvetítés követi./MTI/

A Szovjet Könyv Házában

k SzKH & B/Hné M K

/Gorkij-fasor 45./a Bányásznapi alkalmából szovjet bányász-szakkönyv kiállítást rendeztek. A kiállítás szeptember 11-ig lesz nyitva, naponta 10-től 19 óráig tekinthető meg. Csoportos látogatók részére, előzetes jelentkezés esetén, filmelőadást tartanak./MTI/

A bányásznapi tiszteletére augusztusban 6000 tonna szénmegtakarítást értek el a Diószgyőri Kohászati Üzemek dolgozói

Vid Hné Li VE M i s k o l c , szeptember 6.

A Diószgyőri Kohászati Üzemek dolgozói a széntakarókoság fokozásával ünneplik a II. Bányásznapot. Legutóbb a "Martin acélmű II-es számú kemencéjénél bevezették a nyersolaj, pakura pót-tüzelést. Ez is hozzájárult, hogy augusztusban 6000 tonna generátor-szenet takarítottak meg. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 szeptember 6

16 óra 33 perc

/A bányásznapi tiszteletére...folyt./ Vid. Hn. Li VE

A gyár műszaki vezetői tervbe vették, hogy a szént-takarékosság továbbfokozása érdekében a kohórázt a Martin fűtésére is felhasználják. Ezért a nagyolvasztóműtől vezetőket építenek s azon keresztül juttatják el a Martin-kemencékhez a kohórázt. A vezeték építését novemberre befejezik a gyár dolgozói./MTI/

A mosonmagyaróvári járás szántóterületének 64 százalékán már közösen gazdálkodnak

i Gr/tot/Hn. Mi VE

Győr-Sopron megye területén a mosonmagyaróvári járásban a legerőteljesebb a szövetkezeti mozgalom fejlődése, szántóterületének 64 százalékán folyik közös gazdálkodás. A járás 15 községében és a székhelyen, Mosonmagyaróvárott már a dolgozó parasztok zöme tisztes tag. Lébénytől Rajkán mindenütt hatalmas táblák húzódnak, csupán a Szigetköz északi felében van tulsúlyban az egyéni gazdálkodás. Púskin, Darnózsélin, Sércenyőszigeten, Dunaremetén és más községekben főfoglalkozási ág a kertészkedés és a lakosság kereskedéssel is foglalkozik. Ezekben a helyeken sokkal kitartóbb, alaposabb, türelmesebb felvilágosító munkára van szükség, mint a járás olyan helyein, ahol kiterjedt földművelés folyik.

A 64 százalékos eredmény a járási pártbizottság és a járási tanács közös jó munkája révén jött létre. Amikor az úrömi "Béke" tsz.-ben tett látogatások nyomán mozgolódás támadt a falvakban a járási pártbizottság és a járási tanács aktivái - élükön az elnökkel és a titkárral - éjjel-nappal járták a községeket. Nincsen egyetlen olyan ujjonnan alakult csoport, melynek születésénél ne segédkeztek volna. Szervező körutjuk során legelső sorban a falvak kommunistáira és a példamutató pártonkívüli dolgozóira támaszkodtak, emellett segítségül hívták a munkásosztályt. A győri és mosonmagyaróvári üzemekből esténként, vasárnaponként népnevelők keresték fel a járás községeit, akik elmondották, hogy a kkor lesz igazán elmélyült és eredményekben gazdag a munkás-paraszt szövetség, ha a falu dolgozói is ugyanolyan kollektívában kövieselkednek össze, ugyanúgy közös sorsot vállalnak, mint az ipari dolgozók.

/Folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 szeptember 6

16 óra 35 perc

/A mosonmagyaróvári járás...folyt/ i Gr/tot/Hnó Mi VE

A kapuvári járásban, Beled községben a középparasztok azóta kezdnek barátkozni a csoportbalépés gondolatával, azóta a tanács szorosra fűzte kapcsolatát a pártszervezettel és a gépállomással. Most már rendszeresítették a népnevelőmunkát és érveik hatnak: elmondják, hogy az alig félesztendő "Előre" tzsos, amely már csak most teszi első lépéseit, egy mázsával több búzát csépelet holdanként az egyéniék átlagánál.

A közfelfogható példák egyre több középparasztt elhatározását segítik az "Előre" tzsos, vagyis a célszerűbb élet javára. Már az első háziakció után 15 család csaknem 200 hold földdel csatlakozott a csoporthoz. A pártszervezet és a tanács most még alaposabban lát hozzá a felvilágosító munkához, mert a jó megtört és már csak azt kell megértetni a becsületes középparasztokkal, hogy a pártra, az eszközre hallgassanak. /MTI/

A földművelésügyi minisztérium hivatalos jelentése a termelőszövetkezetek közt a minisztertanács vándorzászlajáért és 100.000 forintos pénzjutalmáért folytatott verseny állásáról

k FM § Hnó Mi K

A közel 3000 párosversenyben álló szövetkezet közül több mint ezer tsz, tzsos csatlakozott a nagy kitüntetés és jutalom elnyeréséért folytatott versenyhez.

A verseny jelenlegi állását kiértékeltek és megyként az alábbiakban közöljük a munkában élenjáró szövetkezeteket.

Győr megye. Első helyen áll a mihályi "Táncsics", mert a növénytermesztési munkában vállalt kötelezettségeinek száz százalékig eleget tett. Kukoricáját négyszer kapálta és pótbeperozta, a burgonyát kétszer töltögette, a gabonaratást hat, a cséplést nyolc nap alatt befejezték, szántóterületük eryőtödét istállót trágyával trágyázták, az őszi gabonaneműek vetését nagyrészt keresztcsorosan végzik, mivel az elmúlt évben keresztcsorosan vetett buza 15.8 mázsás átlagtermést hozott. A tsz elvetett már 40 hold repcét, 10 hold biborherét és 10 hold réti csenkeszt. Az állattenyésztés terén egész évre szóló terveiket augusztus 20-ra teljesítették, illetve túlteljesítették, szarvasmarhaállományukat 150 darab helyett 152-re emelték és ez évben még 30 darabbal emelik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 szeptember 6

16 óra 35 perc

/A mosonmagyaróvári járás...folyt/ i Gr/tot/Hné Mi VE

A kapuvári járásban, Beled községben a középparasztok azóta kezdnek barátkozni a csoportbalépés gondolatával, azóta a tanács szorosra fűzte kapcsolatát a pártszervezettel és a gépállomással. Most már rendszeresítették a népnevelőmunkát és érveik hatnak: elmondják, hogy az alig félesztendő "Előre" tisztes, amely még csak most teszi első lépéseit, egy mázsával több búzát csépelet holdanként az egyének átlagánál.

A közelfogható példák egyre több középparasztt elhatározását segítik az "Előre" tisztes, vagyis a célszerűbb élet javára. Már az első háziagitáció után 15 család csaknem 200 hold földdel csatlakozott a csoporthoz. A pártszervezet és a tanács most még alaposabban lát hozzá a felvilágosító munkához, mert a jó megtört és már csak azt kell megértetni a becsületes középparasztokkal, hogy a pártra, az eszközre hallgassanak. /MTI/

A földművelésügyi minisztérium hivatalos jelentése a termelőszövetkezetek közt a minisztertanács vándorzászlajáért és 100.000 forintos pénzjutalmáért folytatott verseny állásáról

k FM § Hné Mi K

A közel 3000 párosversenyben álló szövetkezet közül több mint ezer tsz, tisztes csatlakozott a nagy kitüntetés és jutalom elnyeréséért folytatott versenyhez.

A verseny jelenlegi állását kiértékeltek és megyként az alábbiakban közöljük a munkában élenjáró szövetkezeteket.

Győr megye. Első helyen áll a mihályi "Táncsics", mert a növénytermesztési munkában vállalt kötelezettségeinek száz százalékig eleget tett. Kukoricáját négyszer kapálta és pótbeperozta, a burgonyát kétszer töltögette, a gabonaratást hat, a cséplést nyolc nap alatt befejezték, szántóterületük eryötödöt istállótrágyával trágyázták, az őszi gabonanevelők vetését nagyrészt keresztcsorosan vették, mivel az elmúlt évben keresztcsorosan vett búza 15.8 mázsás átlagtermést hozott. A tsz elvetett már 40 hold repcét, 10 hold biborherét és 10 hold rónai csekeszt. Az állattenyésztés terén egész évre szőlő terveiket augusztus 20-ra teljesítették, illetve túlteljesítették, szarvasmarhaállományukat 150 darab helyett 152-re emelték és ez évben még 30 darabbal emelik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 szeptember 6

16 óra 40 perc

/A földművelésügyi minisztérium...1.folyt/ k FM § Hnó Mi K

A szövetkezeten belül szilárd a munkaszervezet, jó a versenyszellelem, amit az is elősegít, hogy a tsz vezetősége a brigádok és munkacsoportok versenyét rendszeresen értékeli és az eredményeket a takság / tudatosítja. Eredményes a fejtők versenyé. A legutóbbi értékelés szerint Fodrózi Lajosné érte el a legjobb eredményt 13.4 literes fejtési átlaggal, őt követi Kovács Ferencné 13.1, majd Varga Józsefné 13 literes fejtési átlageredménnyel.

/között

A második helyen áll a kapuvári "Vörös Csillag" tsz, a harmadik helyen pedig a dunaszentpáli "Egyetértés" tsz. Ez a szövetkezet már egyéb eredményes munkája mellett 200 köbméter takarmányt besilózott.

Szabolcs megye. Első helyen áll a tiszadobi "Táncsics" tsz. A cukor- és takarmányrészét ötször kapálták, a csomózt háromszor, a burgonyát kétszer töltötték, a gyapotot ötször kapálták, a gabona aratását-cséplést határidőre elvégezték, az őszi trágyázást száz százalékos befutással befejezték, a takarmánykeverék vetésének 60 százalékos befutást tartanak. Szarvasmarhaállományukat 241 darabra, sertésállományukat 700 darabra növelték. Fejtési átlaguk 10.1 liter. Beadási kötelezettségüket mindenképp határidőre teljesítették. A tsz jó munkájának eredményeképpen tömegesen léptek be a kívülálló dolgozó parasztsághoz. Ezzel a 109 bentlő család száma 557-re emelkedett, az 1298 hold összterületük pedig 4000 holdra.

Második helyen áll a tiszadadai "Béke" és harmadik helyen a sóstóchegyi "Vörös Csillag" tsz.

Tolna megye. Első helyen van a tencselici "Petőfi" tsz. Egész éven át példás gazdálkodást folytatott, különösen kiemelkedik az állattenyésztés terén elért eredményével. A fagykár és az aszály ellenére is az állam iránti kötelezettségének mindenképp 100 százalékos eleget tett. Szilárd a munkaszervezet a szövetkezeten belül, és jó a versenyszellelem.

Második helyen áll a tamási "Vörös Szikra", a harmadik helyen a faddi "Új Élet" tsz.

/Folyt.köv./

ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1952 szeptember 6

16 óra 15 perc

/A földművelésügyi minisztérium...2.folyt/ k FM § Hnó Mi K

Pest megye. A megye élénjáró termelőszövetkezete az ürömi "Béke" tsz. Erősz évben minden munkáját határidőre elvégezte, beadási kötelezettségének eleget tett, keresztssorosan vettett búzából 20 mázsa átlagtermést ért el, a szövetkezetben jó a munkafegyelem.

Második helyen van a cseréki "Nagy Sztálin" tsz.

Szolnok megye. Az első helyezett a kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz. A szövetkezet ez évben erősödött meg főleg és a jól kialakított munkafegyelem és a tagság versenyszelleme folytán elérték, hogy országos mintaszövetkezet lettek. Nőgyezetesen vettett árpájuk 23,5 mázsa termést adott, a sorosvetésű árpájuk 14 mázsát, tagosítatlan területen 7,8 mázsát termeltek. Kukoricájukat négyszer kapálták.

Második helyen áll a turkevei "Vörös Csillag", harmadik helyen a mezőturi "Béke" tsz.

Borsod megye. A megye élénjáró szövetkezete a borsodivánkai "József Attila" tsz. Ugyancsak minden munkáját határidőre elvégezte, másodvetési tervét 100 százalékgig teljesítette, hateroziskukoricáját négyszer megkapálta, négyszer címezte és háromszor pótbeperozta. A szövetkezetben jó a vezetés, továbbá a munkafegyelem és a versenyszellem. Az állam iránti kötelezettségüket gabonából száz százalégra, sertésből 110 százalégra, tojásból 130 százalégra, tejből 110 százalégra teljesítették.

A második helyezett a borsodivánkai "Petőfi" tsz, a harmadik a ciszádi "Petőfi" tsz.

Bács-Kiskun megye: A megye első szövetkezete a kecskeméti "Dózsa" tsz. Erősz évben át példás gazdálkodást folytattak. A munkaszervezetük szilárd, a versenyszellem jó.
/Folyt.köv./

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 szeptember 6

16 óra 45 perc

/A földművelésügyi minisztérium...3.folyt/ k FM § Hnó Mi K

A gabona aratását és cséplését határidő előtt elvégezték. Az őszi vetések alá több mint 200 holdat előkészítettek, 192 hold istállótrágyával trágyáznak és már augusztus hónapban 200 köbméter siló-takarmányt készítettek.

Második helyen áll a kiskunfélegyházi "Dózsa" tsz.

Hajdu megye. Első helyen áll a nádudvari "Vörös Csillag" tsz. Póldásan gazdálkodik. Az állam iránti kötelezettségnek mindenből száz százalékig eleget tett, minden munkáját határidőre végzi el. Szilárd a munkaszervezetük és jó a versenyszellem. 125 holdat istállótrágyával trágyáztak, burgonyaszedésüket befejezték, a napraforgó több mint 50 százalékát betakarították, a tengeri törését megkezdték, 200 holdon elvégezték a vetőszántást és 210 holdon az őszi mélyszántást. Már 60 holdon elvetettek ősziárpat. A kapásnövények területét egyénekre felosztották, kukoricájukat négyszer kapálták.

Második helyen áll a biharnagybajomi "December 21."

tsz.

Csongrád megye. A megye legjobb szövetkezete a makói "József Attila" tsz. Póldás gazdálkodást folytatnak, minden munkájukat határidőre elvégzik. A vezetőség rendszeresen értékeli a brigádok és munkacsapatok versenyeredményeit. A póldás gazdálkodás eredménye legfőképpen abban mutatkozik meg, hogy egy hónap alatt 38 család 337 hold földdel lépett be a szövetkezetbe. Ebből 32 közőpparasztt.

Második helyen áll a szentesi "Felszabadulás" tsz, harmadik helyen a makói "Uttörő" tsz.

Békés megye. A megye legjobb szövetkezete a békéscsabai "Előre" tsz. Ugyanúgy minden munkáját határidőre végzi el, jól felkészült az őszi betakarítási és szántás-vetési munkálatokra, közel 8000 mázsa trágya kihordása, 73 holdon a középmélyszántás, a bab és a napraforgó szedése folyamatban van. A csusz aratását befejezték. A háromszori bejés bevezetése 10,7 literes átlageredményt jelentett.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1952. szeptember 6. 16 óra. 5 perc

/Országos értekezlet...4.folyt./t Gy Kö Mi K

A hozzászólások során a megyei tanácsok gyapotelőadói beszámoltak arról, hogyan készültek fel az egyes megyékben a gyapot betakarítására.

Békés megyében a termelészövetkezetek és csoportok valamilyen külső segítség igénybevétele nélkül, saját erejükből végzik majd el a gyapot betakarítását. Nagy segítséget nyújt a termelészövetkezeteknek a minősítési tanfolyamról most kikerült 38 minősítő. Többek közt előadásokat tartanak a termelészövetkezetekben a kétkézi szedésről, a termés osztályozásáról, stb. Meg vannak elégedve a megyében a gépállomások munkájával, amelyek már 3000 holdon végezték el a gyapot alá az őszi mélyszántást. Több gépállomás elhatározta, hogy saját erejéből kurákfejítő-gépet készít.

A baranya megyei termelészövetkezetek és csoportok gyapotföldjéről az előszedés során eddig már 300 nézsa gyapotot szedtek le. A legtöbb termelészövetkezet ebben a megyében is saját erővel oldja meg a gyapotbetakarítás feladatát.

Hajdu megyében a múlt évinél sokkal tervszerűbbé, szélesebbkörűvé teszik a felvilágosító, nevelő munkát. Megyei és járási értekezleteken ismertetik a gyapotbetakarítás módszereit, elsősorban a szovjet gyapotszedés módszerét, amelyet a gyakorlatban is bemutatnak. Ezenkívül a termelőcsoportokban kiselőadásokat tartanak a gyapotbetakarításról. A gyapot begyűjtésére ütemtervet készítenek és gondoskodnak arról, hogy a kialakuló munkaverseny eredményeit rendszeresen ismertessék.

Tolna megyében gondoskodtak arról, hogy a meglévő szárítóberendezéseket, valamint az újonnan épülő szárítókat is a betakarítás idejére teljesen üzemképes állapotba helyezték. Már hosszabb idő óta rendszeresen oktatják a gyapotszedés legjobb módszereit. Itt is bekapcsolódtak a munkába a tanfolyamról kikerült minősítők.

Szolnok megyében máris lendületes munkaverseny van kialakulóban a gyapotbetakarítás mielőbbi és minél jobb elvégzésére. Eddig 74 termelészövetkezeti csoport és 36 brigád hívta ki egymást párosversenyre. Verseny fejlődött ki a járási agronómusok között is.

/Folyt.köv./ KÖ

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 31. kiadás

1952. szeptember 6.

17 óra - perc

/Országos értekezlet...5.folyt./ t Gy Kő Mi K

A megyében mind a termelősövetkezetek és csoportok, mind az egyéniileg gazdálkodók körében igen nagy az érdeklődés a gyapottermelés iránt, mert beigazolódott, hogy nagyon is érdemes a gyapottermeléssel foglalkozni. Igen jól halad a jövő évi gyapottermelést előkészítő talajmunka is. A megye termelősövetkezetekben és csoportjaiban eddig 4000, az egyéniileg gazdálkodók földjén 1000 holdon végezték el a mélyszántást.

A Gyapottermelőtő Vállalat megyei bizottságvezetői több értékes javaslatot terjesztettek elő arra, hogyan tegyék eredményesebbé a gyapottermelési szerződésesek propagandáját.

Kelencs István, a földművelésügyi minisztérium ALG-osztályának küldötte kiemelte, hogy a gyapottermelés idején jó eredményeket elérésben jelentős szerepük volt a gépállomásoknak is. Idén a korai mélyszántás terén még lemaradás van, amelyet sürgősen be kell hozni és el kell érni, hogy még ebben a hónapban előhántás ekével felszántásuk a gyapottérületek tulajdonos részét.

Felcsér Gedeon, a székelyi Gyapottermelési Intézet kutatója a vetőmagnak alkalmas nagygyapót gondos kiválasztásának és kezelésének jelentőségét, Göde Ferenc kutató pedig a permetezéssel vagy porozással való levélperzselés előnyeit ismertette.

Tatár László válasza után határozatot fogadtak el a gyapotszedés azonnali megkezdéséről mindonütt, ahol az érés megindult, a kétkesz szövet gyapotszedési módszer minél szélesebb körű elterjesztéséről, a szűrők készítéséről, a gubószedő gépek előkészítéséről és a gyapotszedésben kifejlülő munkaverseny eredményeiről minél szélesebb körben való ismertetéséről.

Ezzel az értekezlet véget ért /MHI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1952. szeptember 6.

17 ór 10 perc

Csökken a 100 százalékos alatti teljesítmények száma a Sztálin-Vasmű építkezésén

Vid Gy Tom VE

A sztálinvárosi építkezésen sztahanovista-bemutatókat rendeznek, hogy a brigádok a legfejlettebb munkamódszerek bevezetésével megszüntessék a 100 százalékos alatti teljesítményeket és ezzel meggyorsítsák a szocialista város és a Vasmű felépítését.

Csütörtökön este a Városépítő Vállalat harmadikban rendezte meg a 100 százalékos alatti teljesítő brigádok vezetői számára a sztahanovista bemutatót. Ezen a bemutatón a 3-as számú főépítésvezetőség több mint 50 meghívott brigád-vezetőjének adták át az élenjáró sztahanovisták munkamódszerét.

Az eddig megrendezett sztahanovista bemutatók máris szép eredményeket hoztak. A városépítkezésen dolgozó 100 százalékos alatti teljesítő brigádok munkájában 10-12 százalékos javulás tapasztalható. Kiemelkedő eredményt értek el a tapasztalatcsere nyomán a város 2. számú főépítésvezetőségén dolgozó Kontra Zoltán és Hermann István segédmunkás brigádok. A héttagnú Hermann-brigád átlagteljesítménye néhány héttel ezelőtt még 96 százalék volt. Babócsi László sztahanovista brigádvezető megtanította a brigádot a Makszimenkó-féle téglarekás módszerre. Ennek nyomán a Hermann-brigád átlagteljesítménye 130 százalékra emelkedett.

Kontra Zoltán és brigádja régi módszer szerint ládával szállította a maltert. A vastalicskával történő anyagszállítás bevezetése után 100 százalékos körüli átlagteljesítményük 160-170 százalékra emelkedett.

A városépítkezésen kéthetenként továbbra is megrendezik a sztahanovista munkamódszerátadásokat, hogy az építkezés területén egyetlen 100 százalékos alatti teljesítő brigád se legyen. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 szeptember 6

17 óra 10 perc

/A földművelésügyi minisztérium...4.folyt/ k FM § Hó Mi K

Második a tótkomlói "Viharsarok" tsz.

Veszprém megye. A megye ölenjáró termelőszövetke-
zete a kertai "Vörös csillag". A lattenyészési tervét már eddig tul-
teljesítette, bevezette a napi háromszori fejést. Az őszi betakarí-
tási munkálatokat 5-10 nappal hamarabb végzi el; 141 holdat istálló-
trágyáz, több mint 800 köbméter silótakarmányt készít, bevezeti
a füves vetésforgót és mezővédő erdősávot telepít.

Második helyen a sümegi "Kossuth" tsz áll.

Az alább felsorolt megyék ölenjáró szövetkezeteinek
legutóbbi végzett munkáját részletesen értékelni nem tudjuk, mivel
az utóbbi időben a beküldött jelentések számszavak, de sok eset-
ben nem is érkezik jelentés. A legutóbbi alkalommal nem küldött je-
lentést Baranya, Fejér, Somogy, Nógrád és Heves megye.

A korábbi értékelés szerint:

Baranya megyében első a bolyi "Árpád", második a
babarcai "Béke" tsz.

Fejér megyében első a vörtesacsai "Vörös Október",
második a sárbogárdi "Vörös Hajnal" tsz.

Komárom megyében első a kishér-bettyánpusztai
"Viráczó", második a környe-szentgyörgypusztai "Dózsa" tsz.

Vas megyében első az acsádi "Petőfi", második a
vasszilvágyi "Szabad föld" tsz.

Somogy megyében első a csurgói "Új élet" tsz, második
az iherosberényi "Uttörő" tsz.

Nógrád megyében első a romhányi "II. Rákóczi", második
a felsőpetényi "Rákosi" tsz.

Heves megyében első a poroszlói "Béke", második
a kömlői "Kossuth" tsz.

/Folyt.köv./

Zala megyében első a zalaegerszegi "Dicsőség Sztálinnak",
második a zalaszentgróti "Új Barázda" tsz.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 szeptember 6

17 óra 10

perc

/A földművelésügyi minisztérium...5.folyt/ k FM § Hnó Mi K

Budapest, Első a IV. ker. "Bán Tibor", ^{tsz} második
a XVI. ker. "Augsztus 20" tszcs.

Az értékelés alapját nem kizárólagosan a termés-
eredmények nagysága határozta meg. Az értékelésmél figyelembe vet-
tük a szervezet munkaszervezetnek kialakítási mértékét, a munka-
fegyelem szilárdságát, a vezetés színvonalát és nem utolsó sorban
a tagság munkában való helytállását és versenyszellemét, végül az
állam iránti kötelezettség teljesítését, illetve az állami fegyelem
megszilárdulását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

35. kiadás 1952 szeptember 6 11 óra 15 perc
B

Jóminőségű bort szüreteltünk az idén

1 Ká Hnó M1 K 4 + 6

A szőlő már csaknem mindenhol beérett és e hó közepén - Tokajheryalja és Badaacsony környéke kivételével - országszerte megkezdődik a borszőlő szüretelése. A meleg nyár kedvezően hatott a szőlő fejlődésére és fokozta cukortartalmát. Már most meg lehet állapítani, hogy az idei bor minősége jobb lesz, mint a tavalyi. Sopronban például a próbaszüretnél a kácsi fajta kék-frankosnál már most a szokottnál magasabb cukorfokot mértek, sőt a Balaton környékén a begyűjtő szervek már 22 fokos mustot is vettek át. Az utóbbi napokban lehullott eső a mennyiségre is kedvezően hatott. Gyöngyös környékén például holdankint két mézsával nagyobb termésre számítanak az előzetes becsléseknél.

A termés betakarítására és feldolgozására felkészült a 12 borforgalmi vállalat. Fokozták a szállítás és a feldolgozás gépesítését. A feldolgozás gépesítése - az állami és tangazdaságokat nem számítva - 40 százalékkal emelkedett a múlt évihez viszonyítva. /MTI/

Több mint háromezren nézték meg eddig a Munkácsy-kiállítást

1 M/FT/Hnó FT M VE

Nap-nap után hatalmas tömegek tekintik meg a Műcsarnokban megrendezett Munkácsy-émlékiállítást. Nemcsak a főváros, hanem a vidék dolgozói közül is igen sokan keresik fel. Péntek estig 314.000 dolgozó nézte meg a nagy magyar festőművész alkotásait bemutató kiállítást. /MTI/

S

MT I BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. szeptember 6. 17 óra 45 perc

Ismét több I.-es típusu tszcs alakult át III-as típusu tszcs-vé

i KE/HM/PE Mi K 4

Az utóbbi hetekben ismét több I. típusu termelőszövetkezeti csoport tagsága döntött úgy, hogy az új gazdasági évben a társasgazdálkodás fejlettebb módszere szerint gazdálkodik és ezért átalakul III. típusu csoporttá.

Különösen Békés és Hajdu megyében alakult át több I. típusu tszcs III. típusu termelőszövetkezeti csoporttá.

Hajdu megyében például Debrecenben a "Szikra" I. típusu tszcs lett III. típusu tszcs. Ez a kis csoport 31 családot tömörített, 265 holdon gazdálkodtak eddig. Még júniusban érlelődött meg bennük az elhatározás, hogy az új gazdasági évben III. típusu csoport alapszabályai szerint működnek tovább. Püspökladányban az ötven családdal, 348 holdon gazdálkodott "Petófi" I. típusu tszcs alakult át III. típusu csoporttá. Kabán a 28 családdal 214 holdon dolgozó "Kossuth" I.-es típusu csoport lett III. típusu csoport.

Békés megyében Tótkomlós községben a "Béke" I. típusu csoport, amelyben 27 család 116 holdon gazdálkodott, egyesült a "Május 1." nevű II. típusu csoporttal és "Alkotmány" néven, mint III. típusu csoport működik tovább. A békési járásban lévő Kamut községben az "Új barázda" és a "Dózsa" I. típusu tszcs-k egyesültek III. típusu csoporttá.

De más megyékben is több I. típusu tszcs választotta a fejlettebb gazdálkodási módot. Nógrád megyében például a múlt héten hét I. típusu tszcs alakult át III. típusu tszcs-vé. /ATI/

V

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. szeptember 6. 17 óra 50 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Ni/Gy Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter beszédének kivonatát. A beszéd a szombat esti központi bányászünnepeken hangzik el. Keretét később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

x x x

§ Gy Hbj-Bc VE

Kedves Elvtársak!
Harcos hagyományaink megőrzéseképpen a mártírhalált halt bányászok emlékére szeptember 7. a bányászok ünnepe.

Ez a nap újabb lendületet adott és kell, hogy tovább is adjon valamennyi bányásznak arra, hogy hazánk szocialista építőjét meggyorsítsa, hogy a Szovjetunió vezette bányászok még erősebb, még aktívabb harcosa legyen.

Ma nemcsak szénbányászatunk, hanem népgazdaságunk többi fontos bányászati ága, így az érc-, a bauxit- és olajbányászatunk dolgozói is ünneplik a Bányásznapot. Kemény, odaadó és lelkes munkájukért őket is jutalomban és elismerésben részesíti kormányzatunk.

Ez az elismerés minden bányászt, de nem utolsósorban a minisztérium és a szakszervezeti központ minden dolgozóját arra ösztönözi, hogy az üzemekkel való jobb kapcsolat megteremtése, a szocialista vezetés módszereinek elsajátítása révén az eddiginél hatékonyabb segítséget adjon a vállalatoknak. Ez lesz a biztosítéka annak, hogy újabb és újabb eredményeket érhesünk el, a bányászat minden területén. A mi országunkban - bár kis ország - mégis bőven van olyan terület, amely még kiaknázatlan, még ismeretlen. Ez a tény minden bányászati téren dolgozó tudóst, mérnököt és bányászt arra kell, hogy ösztönözzön, hogy képességeinek maximumát adva, a föld mélyében rejtőző nyersanyagokat feltárja és a termelésbe állítsa, hogy felhasználva a Szovjetunió bő tapasztalatait, fejlessze bányászatunk technikáját. Minden munkájukban lássák maguk előtt a nagy célt, amelyet Rákosi elvtárs tűzött elénk: meg kell teremteni a szocialista bányászatot.

A mi bányászaink a bányászat különböző területein haza-szeretetükkel, a termelésben való aktív részvételükkel, a munkaverseny egyre jobban fokozódó lendületével tanujelét adták annak, hogy képesek, és akarják is saját országukat építeni.

Műszaki értelmiségünk többsége lelkesen támogatja munkásosztályunk harcát és egyre több az olyan műszaki és tudományos szakemberünk, aki bátran kezdené meg, aki szak tudásával segíti fizikai dolgozó társai munkáját, aki építi a szocialista bányászatot.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1952. szeptember 6.

17 óra 50 perc

/Czottner Sándor beszéde, 1. folyt./ § Gy Hbj-Bc VE

A Szovjetunió állandóan segíti országunk erősödését, dolgozó népünk szocialista embertípussá való átalakulását. A munka magasabb szervezettségére, a vezetés módszereire vonatkozó tapasztalatok átadásával, korszerű gépek egész sorával állandó segítséget ad bányászaink munkájához, a szocialista bányászat megteremtéséhez.

Partunk állandóan gondoskodik és a szocialista bányászat felé mutat irányt a kormányhatározatok révén, állandó politikai segítséget ad, hogy a kormányhatározatokat maradéktalanul végre tudjuk hajtani.

Partunk javaslatára ünnepeljük ma a magyar bányászok napját. Partunk javaslatára hozta meg a minisztertanács a munkavédlelemről szóló rendeletét.

Ezt a rendeletet minden vezetőknek és minden dolgozónak jól kell ismerni és be kell tartani. A bányászszakszervezetnek pedig egyik legfontosabb feladata biztosítani, hogy ennek a rendeletnek maradéktalanul eleget tegyen a bányászat, - mondotta a miniszter, majd így folytatta:

Mindegyünknek vissza kell emlékezni arra, hogy a Horthy-reakció alatt milyen nehéz és kibíratatlan sorsa volt a bányásznak. Erre emlékeztet bennünket 1919. szeptember 6.-a, a tatabányai sortűz. Az egykor elnyomott magyar nép és magyar bányász ma szabadon építi saját országát és örömmel tölti el az a tudat, hogy lépésről-lépésre szüntetik meg a kapitalizmus maradványait, építjük új hazánkat, amelyben nem lesz kizsákmányolt és kizsákmányoló. Bányászaink ennek tudatában folytatják harcukat a széntermelési terv maradéktalan teljesítéséért, a kőolajbányászat fejlesztéséért, az ércbányászati tervek és kutatások teljesítéséért, az ásványi kincsek feltárásáért.

Ezen a területen eddig elért eredményeink azt mutatják, hogy jó úton haladunk. Szénbányászatunk termelése az előző év ugyanezen időszakához viszonyítva 18 százalékkal emelkedett. Olejbányászatunk termelése ugyanezen idő alatt 22 százalékkal nőtt meg.

Érc- és ásványbányászatunk is jelentős eredményeket ért el. Az elért eredmények ösztönözzenek minden bányászt, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával, a Szovjetuniótól kapott gépek bevezetésével és termelésbe állításával növeljék eddigi eredményeinket, mert ezek megkönnyítik a bányászok munkáját és előbbre visznek a szocialista bányászat kialakításában. A modern gépek egész sora áll ma rendelkezésünkre. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952 szeptember 6 17 óra 55 perc

A békésmegyei állami gazdaságok kilencezer holdon vetik kereszt-sorosan az őszi gabonaféléket

Vid Hné Mi K B é k é s c s a b a , szeptember 6.

A békésmegyei állami gazdaságok tavasszal háromszáz holdat vetettek be kereszt-sorosan tavaszi árpával. Az új agrrotechnikai módszer szerint bevetett területen az állami gazdaságoknál általában tíz-negyven százalékkal volt nagyobb a termés. A tavalyi tapasztalatokon okulva ez év őszén kilencezer holdat vetnek be kereszt-sorosan őszi gabonafélékkel. Az állami gazdaságoknál már gyors ütemben folynak az őszi mezőgazdasági munkák. Eddig 4500 holdon szántottak már az őszi gabonafélék alá. /MTI./

Az elmúlt három nap alatt 13 új tzsos alakult Békés megyében

Vid Hné Mi K B é k é s c s a b a , szeptember 6.

Békés megyében a legutóbbi három nap alatt 1114 család 1266 taggal 6627 hold földdel lépett be a termelőszövetkezetekbe, illetve alakított új tzsos-eket. Az új belépők közül 299 középparaszt. A megye területén az elmúlt három nap alatt 13 új tzsos alakult, ezek közül tíz a mezőkovácsházi járásban, három pedig Szarvason. Az új tzsos-k közül nyolc III-as, öt pedig I-es típusu. /MTI./

Szombaton délután átadták az elismerő oklevelet a Kalibergyár dolgozóinak a minisztertanács és a SzÖT vándorzászlajáért folyó verseny második helyezettjének

t Iv & HM/Hné Li K

A Kalibergyár dolgozói a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a Szakszervezetek Országos Tanácsa vándorzászlajáért folyó versenyben a legutóbbi értékelés alapján a második helyezést érték el. Jó munkájuk jutalmaként az üzem szépen feldiszitett kulturtermében szombaton délután átadták a gyár kollektívájának az elismerő oklevelet. Letzter Pál, a gyár igazgatójának megnyitó szavai után Hidasi Ferenc miniszterhelyettes emelkedett szólásra.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B^{40.} kiadás 1952. szeptember 6. 17 óra 55 perc

/Czetner Sándor beszéde, 2. folyt./ § Gy Hbj-Bc VE

Igy 4 darab Donbassz-kombájn, 20 darab Sz.153-as rakodógép, a gumiszalagok és láncos vonszolók nagy számban. A magyar gépkonstrukciók: a lötőfi és F.4. Rejtőgépek.

A magyar bányagépek száma rohamosan növekszik. Döntő feladatunk tehát, hogy bányászainkkal megszerettessük a gépeket. Csak így tudunk megbirkózni az előttünk álló feladatokkal. El kell érniünk, hogy egyetlen gép se álljon kihasználatlanul, sőt a gépekből a maximumot hozzuk ki a széntermelés emelése érdekében.

Kell, hogy feladatként álljon előttünk a szén minősége javításának kérdése, a meddő- és a palaválogatás, valamint a helyes osztályozási rendszer kialakítása, hogy a mennyiségi termelés emelkedése mellett a minőségi termelést is az eddiginél sokkal nagyobb mértékben tudjuk javítani.

Mint megvalósítandó feladat álljon előttünk ugyancsak a Szovjetunió példája nyomán a kapacitás kihasználásának növelése. Ezen a területen bányászatunk óriási tartalékkal rendelkezik. A szénbányászat vezetői dolgozzák ki annak módszerét, hogyan tudják ezt a nagy tartalékot helyes munkaszervezéssel, gépatmosortosítással kiaknázni.

Az olajbányászat területén komoly javulást értünk el a termelésben. Az olajbányászat gépparkja egy év alatt csaknem megkétszereződött, nagymértékben emelkedett a kezelő és furóberendezések száma.

El kell érniünk a bányászat minden területén - így a bauxitbányászat területén is - hogy biztosítsuk tervünk maradéktalan teljesítését. Bár az elmúlt évi eredményeink a színesfémipar területén is szépek, hiszen közel 26 százalékos emelkedést mutatnak, azonban az évi termelés az előirányzathoz lemaradt. A bauxitbányászat vezetőinek, a bauxitbányászat területén dolgozó szakszervezeti funkcionáriusoknak nem szabad ebbe beletörődniük, hanem lelkesítsék és növeljék a bauxitbányászat dolgozóit a munkához való olyan viszonyra, amely biztosítja a tervek maradéktalan teljesítését.

Igen fontos terület a népgazdaságunknak az ércbányászat és ásványbányászat is. Bár mindkét területen közel 35 százalékos termelésnövekedést mutathatunk ki az előző évhez viszonyítva, el kell érniünk, hogy az eddiginél fokozottabb ütemben valósítsuk meg ezen iparágban belül is a tervszerűséget és növeljük kutatómunkánkat.

S /Folytköv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás 1952. szeptember 6. 12 óra 5 perc

/Czottner Sándor beszéde, 3. folyt./ § Gy Hbj-Bc VE

Összefoglalva: azt tapasztaljuk - az elmúlt bányásznap óta - hogy a bányászati iparágakban komoly fejlődést értünk el. Egyre növekvő iparunk azonban megköveteli eddigi eredményeink fokozását, hogy az ipar számára szükséges energiát és egyéb alapanyagokat a kívánt mennyiségben biztosítani tudjuk.

Bank érdekében a tudományos munkán dolgozóknak, gazdasági vezetőknek, mérnökeinknek és a bányászat minden dolgozójának helyes munkaszervezéssel, fokozott gépesítéssel, az új hazai nyersanyagok felkutatásával, s nem utolsósorban jó politikai munkával el kell érniük, hogy az önköltséget csökkentve, az anyag és munkabér-tervet betartva - teljesítsék, sőt túlteljesítsék termelési tervüket. Azok az eredmények, amelyekről már szóltam, és azok a feladatok, amelyek előttünk állnak, kell, hogy arra ösztönözzenek bennünket, hogy bányásznapunk után az eddiginél fokozottabban álljunk munkába. A dolgozó nép szilárdan bizik bennünk, bányászokban. Ez a bizalom kötelez bennünket arra, hogy az elkövetkező évben szép, de a mainál még nehezebb feladatunkat megoldjuk. Tervünk teljesítésére minden lehetőség megvan. Rajtunk múlik, hogy népgazdaságunk felé teljesítjük-e kötelességünket, adunk-e elegendő szenet és alapanyagot iparunk számára. Kötelességteljesítésünk egyben kiállást is jelent a béke ügye mellett.

Mi most egy új, egy szebb, egy boldogabb hazát építünk. Mi azt akarjuk, hogy ebben a boldog hazában ne kelljen asszonyainknak, gyermekeinknek a háború borzalmait négyegyszer átélni. Hogy békenőveink és a békevárosok megépülhessenek, hogy ezek hazánk dolgozó nőiének szebb, boldogabb életét szolgálják, az nem utolsósorban tőlünk, magyar bányászoktól függ. Kötelességünk hazánkkal, családdunkkal szemben az, hogy munkánkat becsületesen és jól végezzük.

A második bányásznapon fogadjuk meg egész dolgozó népünknek, pártunknak és Rákosi elvtársnak, hogy a magyar békefronton belül olyan erőd leszünk, amelyre dolgozó népünk és pártunk bizton számíthat szocialista hazánk építésében. /MTI/

∟ Mi békevárosokat építünk, hápfényes, levegős lakásokat a magunk és gyermekeink számára.

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42. kiadás 1952. szeptember 6.

18 óra 10 perc

Szolnok megye vezet a kukoricabegyűjtésben - A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k BgyM PE KÖ Mi VE

A gabonahátralékok begyűjtése a lemaradt helyeken ezen a héten igen vontatottan folyt. Az elszámoltató bizottságok nem tartják be az előírt rendelkezéseket. A lazaságok még a kulákok elszámoltatásánál is jelentkeznek.

A gabonabegyűjtési verseny állása

1. Vas., 2. Heves., 3. Zala, 4. Veszprém, 5. Pest,
6. Borsod, 7. Szolnok, 8. Győr, 9. Komárom, 10. Szabolcs, 11. Fejér,
12. Nógrád, 13. Somogy, 14. Békés, 15. Hajdu, 16. Csongrád, 17. Tolna,
18. Bács, 19. Baranya megye.

Egyes tanácsok nem készültek fel úgy az őszi begyűjtésre, ahogyan ez a fontos feladat megköveteli. Elhanyagolják a politikai felvilágosító munkát, nem ellenőrzik elég éberen, hogy a határban a tanács engedély nélkül senki se kezdhesse meg a törést. Így azután egyes helyeken engedély nélkül törik a kukoricát, szedik a burgonyát és nem tesznek eleget beadási kötelezettségüknek. Az ilyenekkel szemben a leggyorsabban és a legszigorúbban kell eljárni! A tanácsoknak feltétlenül meg kell akadályozniuk azt is, hogy éretlen állapotban törjék le a kukoricát, vagy szedik fel a burgonyát.

(ezek

A kukorica beadásban Szolnok megye vezet, amely tervét már eddig 18,6 százalékra teljesítette. De még az élenhaladó megyékben sem tartják be mindenütt az ötnapos beadási határidőt. A letört kukorica mennyisége nincs arányban a beadott kukorica mennyiségével. A tanácsoknak haladéktalanul alkalmazniuk kell a törvényt a hátralékokkal szemben és kötelezettségét fel kell emelni. Különbösen a kulákokra legyen gondjuk a tanácsoknak. Néptünk ellenségei a kukoricabeadást is szabotálják, titokban, éjszaka törik le a kukoricát és szarvától viszik haza. Ezt a szabotálást a tanácsok a legkeményebben akadályozzák meg.

A kukoricabegyűjtési verseny állása

1. Szolnok, 2. Csongrád, 3. Pest, 4. Heves, 5. Békés,
6. Bács, 7. Nógrád, 8. Hajdu, 9. Győr, 10. Komárom, 11. Tolna,
12. Baranya, 13. Vas, 14. Borsod, 15. Fejér, 16. Veszprém, 17. Somogy, 18. Szabolcs, 19. Zala-megye.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952 szeptember 6 18 óra 15 perc

/Szombaton délután átadták...1.folyt/ Vid Iv & HM/Éné Li K

- A Kalibergyár - mondotta - árutermelési tervét 1952 első negyedében 110.2, a második negyedében 110.3. júliusban pedig 115.2 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűséggel. A termelőkenység emelkedése azonban önmagában még nem elegendő: a munka termelőkenysége emelkedésének túl kell szárnyalni a munkabér növekedését. Ha azt vizsgáljuk, hogy a Kalibergyár hogyan biztosította 1952 évben a termelőkenység emelkedése és a munkabér növekedése közötti arányt, akkor megállapíthatjuk, hogy az első negyedében 5.3 százalékos megtakarítás mutatkozik az összbáralapnál, míg a második negyedében ez a megtakarítás 2.5 százalékot tesz ki.

Beszélt továbbá arról, hogy csökkent az igazolatlan hiányzások száma is, mert a havi átlagos 110 óra helyett májusban 56 óra, júliusban pedig 24 óra volt az igazolatlan hiányzás. A Kalibergyár dolgozói az anyagtakarékosság területén is mutathatnak fel sikereket. 1952 első félévében a tervezett anyaghiányadhoz képest 253.000 forintot takarított meg az üzem kollektívája. Nem kis mértékben járult hozzá az elért eredményekhez az is, hogy a Kalibergyár igazgatója, Letzter Pál, akit a Népköztársaság Elnöki Tanácsa jó munkájáért a Munkaérdemrend bronz fokozatával tüntetett ki, ez év tavaszán a világhírű moszkvai Kalibergyárban tanulmányozhatta az élenjáró szovjet gyártási módszereket és eljárásokat. Végül további sikereket kívánt az üzem kollektívájának.

Beszéd után a jelenlévők nagy tapsa közepette átnyújtotta az elismerő oklevelet a gyár igazgatójának, Letzter Pálnak.

Hidasi Ferenc beszámolója után Frey Andorné, a XIII. kerületi pártbizottság részéről, Vekov Iván pedig a Szakszervezetek Országos Tanácsának nevében üdvözölte a dolgozókat, majd a vállalat igazgatója 30.000 forint pénzjutalmat osztott ki az élenjáró dolgozók között./MTI/

- 5

MTI BELFÖLDI HIRBEK

B 44. kiadás 1952. szeptember 6. 18 óra 20 perc

/Szolnok megye vezet. . . folyt./ k BgyM PE KÖ MI VE

A burgonyabegyűjtésben Győr megye halad az élen. Második Tolna, harmadik Pest megye. A burgonyabegyűjtés útjára Borsod, Heves és Zala megyében a leggyengébb.

A hizottsertés begyűjtése az elmúlt napokban javult, de a tanácsoknak még nagyobb gondot kell fordítaniuk a begyűjtés ütemének megjavítására. Különösen vonatkozik ez a begyűjtésben lemaradt megyékre. A tanácsoknak a III. negyedévi terv határidőre való maradéktalan teljesítése mellett már most gondoskodniuk kell, hogy a következő negyedévre megfelelő mennyiségű sertést állítsanak hizóba.

A hizottsertésbegyűjtési verseny állása súly szerinti értékelésben

1. Zala, 2. Csongrád, 3. Pest, 4. Szolnok, 5. Komárom, 6. Heves, 7. Békés, 8. Borsod, 9. Fejér, 10. Veszprém, 11. Baranya, 12. Hajdu, 13. Somogy, 14. Bács, 15. Nógrád, 16. Szabolcs, 17. Tolna, 18. Győr, 19. Vas megye.

A tojásbegyűjtésben az élen haladó Győr megyét már csak 4.5 százalékkal választja el évi tervének teljesítésétől. Bács megye változatlanul az utolsó. Erősíteni kell a tojásbegyűjtés ütemét Csongrád, Fejér, Hajdu és Pest megyének is.

A tojásbegyűjtési verseny állása

1. Győr, 2. Vas, 3. Zala, 4. Szabolcs, 5. Komárom, 6. Veszprém, 7. Heves, 8. Békés, 9. Borsod, 10. Nógrád, 11. Csongrád, 12. Hajdu, 13. Somogy, 14. Szolnok, 15. Baranya, 16. Pest, 17. Tolna, 18. Fejér, 19. Bács megye.

A baromfibeigyűjtésben Békés megye biztosan tartja az első helyet. Több mint öt százalékkal előzi meg a második helyen lévő Csongrádot. Erősen lemaradt és az utolsó helyen kullog Fejér megye. De jobb munkát kell végeznie Baranyának, Szabolcsnak, és Somogynek is a baromfibeigyűjtésben.

Baromfibeigyűjtési verseny állása

1. Békés, 2. Csongrád, 3. Komárom, 4. Győr, 5. Zala, 6. Nógrád, 7. Heves, 8. Hajdu, 9. Vas, 10. Pest, 11. Tolna, 12. Veszprém, 13. Somogy, 14. Szolnok, 15. Bács, 16. Borsod, 17. Baranya, 18. Szabolcs, 19. Fejér megye.

A tejbegyűjtésben Fejér megye vezet, Borsod, Hajdu és Somogy megyében javítani kell a begyűjtés ütemét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 45. kiadás 1952. szeptember 6. 18 óra 7 percc

Az Országos Béketanács felhívása a magyar néphez

k OBT PE FT VE

Az Országos Béketanács Elnöksége szombat délelőtti ülést tartott. Az elnökség elhatározta, hogy az év november 22-23-án Budapesten megrendezi a III. Magyar Békekongresszust és a következő felhívással fordult a magyar dolgozó néphez:

A béke nagy seregszemléjére készül a világ. Három hónap múlva, december 5.-én kezdődik Bécsben a népek békekongresszusa. A népek nagy találkozására a Béke Világtanács legutóbbi berlini ülése programot dolgozott ki. E program célja, hogy megmentsük a világot a háboru pusztító tüztől. E program megvalósítása a népek kezében van: nekik kell lefogniuk a háboru gyújtogatóinak merénylő kezét. Szét kell taposni a tüzfészket, amelyet Nyugat-Németországban raknak és amelyből a támadó háboru csóvját akarják vetni egész Európára és a másikat, amelyet Japánban gyújtottak, hogy lángba borítsák egész Ázsiát. Véget kell vetni a koreai háborunak, és nemzetközi bíróság elé kell állítani a pestisháboru és napalm-bomba alkalmazóit.

Bécsben nem egyes békeharcosok, hanem a népek hall atják majd hangjukat. E hangnak minden eddiginél erősebben kell zengenie, hogy a háborus gonosztevők értsék meg: a békevágy már régen kemény elszántság és harcós békeakarát lett, amelyet a földkeresés százmillióinak növekvő és legyőzhetetlen ereje tánoget.

Megmozdul az egész világ, hogy választ adjon Eisenhowernek és Dullesnek, a két megrészegült háborus gonosztevőnek, akik a minap nyíltan bevallották, hogy Amerika háborura készül a békeszerető népek ellen. A magyar nép ellenségeivel, nagybirtokosokkal, fasisztákkal, Horthy-t bornokokkal, Habsburgokkal szövetségbe akarják megsemmisíteni a magyar szabadságot és függetlenséget. A világ népei szorosabbra vonják soraikat, s a függetlenségüket, szabadságukat veszélyeztető amerikai imperializmussal szemben egy frontba tömörülve mutatják meg eltökéltségüket a béke megvédésére. A bátrak, az elszántak világtalálkozására, a népek bécsi kongresszusára készülnek ma mindenütt. A Szovjetunió, a béketábor vezetője új ötéves tervének, a kommunizmus gig'szi építkezéseinek megvalósításával sorakoztatja fel mérhetetlen erejét a sötét háborus mesterkedésekkel szemben. A népi demokráciák dolgozói, a tőkés és gyarmati országok dolgozói más-más eszközzel, de egy célból hevítve napról napra növelik a béketábor erejét s teszik mind hőkázatosabbá az imperialistáknak a háborus vállalkozást. /béke

Világszerte megmozdultak a békebizottságok, hogy elvigyék a béke harcós üzenetét azokhoz is, akik még nem öbredtek annak tudatára, hogy a háborut meg lehet és meg kell akadályozni. /folyt. köv./

M I I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 46 kiadás

1952. szeptember 6.

18 óra 30 perc

/Az Országos Béketanács felhívása...folyt./ k OBT Gy FE VE

Uj harcosok sorakoznak fel a béke táborában, amely Bécsben a világ népeinek nevében nyilvánítja ki, hogy a békét meg fogjuk védeni!

Készüljön fel a mi dolgos, békeszerető népünk is a népek bécsi békekongresszusára! Készüljön azzal, hogy a népek nagy találkozója előtt a magyar békeharcosok is seregszemlét tartanak soraik fölött. Az Országos Béketanács Elnöksége ezért elhatározta, hogy ez év november 22-23-án Budapesten megrendezi a III. Magyar Békekongresszust.

A békebizottságok tagjai vigyék el minden házba, minden otthonba, minden emberhez a népek bécsi békekongresszusának és a III. Magyar Békekongresszusnak a hírét. Magyarazzák meg mindenkinek, hogy a szocializmust, a boldog jövőt nem tudjuk építeni, ha nincs béke és a békét nem tudjuk megvédeni, ha nem építjük a szocializmust.

A békekongresszusra való készülődés, s a magyar békeharcosok nagy országos találkozója adjon újabb lendületet döntő tervünk utolsó negyedének telteljesítésére. Legyen a párt és Rákosi elvtárs mögé felsorakozott egész népünk megbonthatatlan egységének világraszóló megnyilvánulása. Szítsa még magasabbra a teremtő hazafiság, a népünk széles tömegeit átfogó nemzetközi szolidaritás érzését, s az imperialista háborús uszítók és Tito-féle lakájak elleni gyűlöletet. Legyen újabb bizonyítéka annak, hogy a szocialista hazá építése és megvédése összetartozik, egymástól elválaszthatatlan.

Legyen e csaknem három hónap a magyar nép tetteiben megnyilatkozó szakadatlan tettezése a béke mellett! Küldjön minden egyes békebizottság választóköldöttöt a járási és a városi nagy békeértekezletekre és ott válasszák meg békeharcosaink legjobbjait a III. Magyar Békekongresszusra. A küldöttek vigyék magukkal a kongresszusra az egyszerű emberek üzenetét: hogyan akarunk küzdeni a békéért. A kongresszusra való készülődés nyissa ki újabb tíz- és százazrek szemét a valóságra, a háborús veszélyre, és a béke megvédésének kötelességére; töltse el szívüket a hazá forróbb szeretete s a béke védelmének elszántsága, fokozza éberségüket, növelje munkára, harcra kész karjuk erejét.

Eljén a III. Magyar Békekongresszus, az egész dolgozó magyar nép seregszemléje!

Előre a béke országának, édes hazánknek erősítéséért!

Előre a népek bécsi békekongresszusának sikeréért! /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952 szeptember 6

18 óra 30 perc

A tatabányai külszínfejtéses bánya dolgozói két új nagyteljesítményű baggert kaptak a baráti Csehszlovákiából

1 Vid Hbj/B/Hné Li K 4 5

A tatabányai külszínfejtéses bánya dolgozói most már két hónapja nem teljesítik tervüket. Ennek nagyrészt az az oka, hogy a szénrőteget takaró földréteg egyre vastagszik és a rendelkezésre álló gépekkel nem tudják a feltárási és termelési feladatukat megoldani. A szükséges gépek hiánya miatt augusztus 28, 29, 30-án egyáltalán nem termelt a külszínfejtéses bánya.

Az elmúlt napokban azonban a baráti Csehszlovákiából két új, nagyteljesítményű baggert érkezett Tatabányára, amelyeknek segítségével a dolgozók 24 óra alatt több mint 1400 köbméter földet tudnak megmozgatni.

Szanyi István és Váradi István nyolc tagú szerelőbrigádja vállalták, hogy 640 óra alatt összeállítják a baggereket. A szerelést úgy végezték, hogy először a működtető gépet rakták össze és csak utána szerelték fel a láncaljakat, a markolószerkezetet és a többi külső gépalkatrészeket. Így lehetővé vált, hogy már a külső szerelés idején - amelyek a bagger összeállításánál a legtöbb munkát igénylik - a működtető motort beindítsák és ezáltal az eredetileg tervezett bejáratási időt mintegy 50-50 órával csökkentették.

Ezzel a módszerrel magát a szerelést is meggyorsították és a vállalt 640 óra helyett körülbelül fele idő alatt elvégzik azt. Így a II. Bányásznapon már a külszínfejtéses bányába kerülnek az új baggerok a tatabányai alsó vasútállomásról. /MTI/

Megkezdődött az Ünnepi Könyvhét

ö Im/Fd/Hné M K 4 10

Országsszerte lelkesen készültek a magyar dolgozók az első Ünnepi Könyvhétre. Az üzemekben és falvakban irodalmi esteket rendeztek, amelyeken kiváló íróink - köztük számos Kossuth-díjas - számolnak be az új magyar irodalom fejlődéséről. Irodalmi estek, olvasokonferenciák és könyvkiállítások mutatják be kulturforradalmunk jelentős eredményeit.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952 szeptember 6

18 óra 30 perc

A tatabányai külszínfejtéses bánya dolgozói két új nagyteljesítményű baggert kaptak a baráti Csehszlovákiából

I Vid Hbj/B/Hné Li K 5

A tatabányai külszínfejtéses bánya dolgozói most már két hónapja nem teljesítik tervüket. Ennek nagyrészt az az oka, hogy a szénrteget takaró földrtege egyre vastagszik és a rendelkezésre álló gépekkel nem tudják a feltárási és termelési feladatukat megoldani. A szükséges gépek hiánya miatt augusztus 28, 29, 30-án egyáltalán nem termelt a külszínfejtéses bánya.

Az elmúlt napokban azonban a baráti Csehszlovákiából két új, nagyteljesítményű bagger érkezett Tatabányára, amelyeknek segítségével a dolgozók 24 óra alatt több mint 1400 köbméter földet tudnak megmozgatni.

Szanyi István és Váradi István nyolc tagú szerelőbrigádja vállalták, hogy 640 óra alatt összeállítják a baggereket. A szerelést úgy végezték, hogy először a működtető gépet rakták össze és csak utána szerelték fel a láncaltpakat, a markolószerkezetet és a többi külső gépalkatrészeket. Így lehetővé vált, hogy már a külső szerelés idején - amelyek a bagger összeállításánál a legtöbb munkát igénylik - a működtető motort beindítsák és ezáltal az eredetileg tervezett bejáratási időt mintegy 50-50 órával csökkentsék.

Ezzel a módszerrel magát a szerelést is meggyorsították és a vállalt 640 óra helyett körülbelül fele idő alatt elvégzik azt. Így a II. Bányásznapon már a külszínfejtéses bányába kerülnek az új baggerok a tatabányai alsó vasutállomásról. /MTI/

Megkezdődött az Űnnepi Könyvhét

ö Im/Fd/Hné M K 10

Országsszerte lelkesen készültek a magyar dolgozók az első Űnnepi Könyvhétre. Az űzomokban és falvakban irodalmi esteket rendeztek, amelyeken kiváló írónk - köztük számos Kossuth-díjas - számolnak be az új magyar irodalom fejlődéséről. Irodalmi estek, olvasókonferenciák és könyvkiállítások mutatják be kulturforradalmunk jelentős eredményeit.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952 szeptember 6

18 óra 25 perc

/Mozgódott az Ünnepi Könyvhét...1.folyt/ 6 Im/Fd/Hné M K

Budapesten szombaton több üzemben sor került az Ünnepi Könyvhét-könyvkiállítások megnyitására. Csillaghegyen a Lenárugyárban nagy gonddal készítették elő a könyvkiállítást. Az éjjeli műszak dolgozói részére reggel fél hatkor külön megnyitó ünnepséget rendeztek vidám csasztuska-műsor keretében. A Ganz Villamossági Gyárban egy központi és 15 műhelyrészlegben nyitották meg a könyvhétet. Az óbudai Goldberger-gyárban a megnyitó alkalmából a legjobb olvasókat könyvjutalomban részesítették.

Vasárnap négy vidéki városban kerül sor az Ünnepi Könyvhét megnyitására, a Móricz Zsigmond-estek keretében. Pécsen Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Győrött Örkény István, Szegeden Kuczka Péter, Szombathelyen Urbán Ernő Kossuth-díjas író vesz részt az ünnepségeken.

x x x

Vidéki városokban és községekben

Nagy érdeklődéssel készülnek az Ünnepi Könyvhétre Borsod megyében, ahol 52 községben rendeznek a könyvhét során irodalmi előadást, könyvkiállítást. Sztálinvárosban szeptember 11-én anket lesz a városi könyvtárban, amelyet Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író vezet. A könyvhétre való készülődés során újjászervezték a sztálinvárosi irodalmi kört és máris számos építőmunkás és gépgyári dolgozó jelentette be, hogy részt kíván venni a kör munkájában.

Egyre nő a könyvek iránti érdeklődés a Viharsarok dolgozói között is. Szentesen például augusztusban 862 olvasó közel 2500 kötet könyvet kölcsönzött ki a szentesi járási könyvtárból. Békéscsabán ez év első felében közel 40.000 könyv fogyott el a könyvesboltokban. Tatabányán 44 helyen rendeznek könyvkiállítást, amelyeken elsősorban bányászszakkönyvek és bányásztárgyú szépirodalmi könyvek szerepelnek. Hédmézövásárhelyen, amelyről annak idején azt írta Móricz Zsigmond: "...Hédmézövásárhelyen ez év augusztus havában egyetlen könyvet sem adtak el..." ebben az évben már havonta átlag háromezer könyvet vásároltak a dolgozók. Az Ünnepi Könyvhéten a tszcs-kben, az állami gazdaságokban és ágópállomáson, valamint az üzemekben és hivatalokban összesen 43 helyen rendeznek könyvtárusítással egybekötött kiállítást.

/Folyt.köv./

B... kiadás

1952 szeptember 6

18 óra 35 perc

/Megkezdődött az Únnepi Könyvhét...2.folyt/ ö Ym/Fd/Hnó M K

Tiszacsécsén, ahol Mericz Zsigmond született, társadalmi munkával rendbehozták a nagy író szülőházát. Az emléktáblaleleplező ünnepségre kószul a falu egész lakossága. Vasárnap délután népművészeti bemutatót is tartanak a megye legjobb kultúresportjainak fellépésével.

x x x

Számos vidéki városban rendeznek irodalmi esteket. Szeptember 10-én Turkevény Szabó Pál Kossuth-díjas író, Tatabányán Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, Veszprémben Urbán Ernő Kossuth-díjas író, szeptember 11-én Inotán Devecseri Gábor, Sztálinvárosban Benjámín László Kossuth-díjas költő, Karcagon pedig Sarkadi Imre tart előadást irodalmi est keretében. Az irodalmi esteken neves előadó művészek könyvrészleteket olvasnak fel.

A budapesti nagyüzemekbe:

irodalmi életünk legjobbjai látogatnak el. Szeptember 8-án a Rákosi Mátyás Művekben Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő, a Ganz Vagon- és Gépgyárban Máté György, a MAVAG-ban Veres Péter Kossuth-díjas író, a Kistext-ben Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban pedig Kónya Lajos Kossuth-díjas költő tart előadást. Szeptember 9-én a Ganz Villamossági Gyárban Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, szeptember 10-én a Deloiannisz-gyárban Kuczka Péter költő, a Vörös Csillag Traktorgyárban Örkény István, a Hazai Fésűsfonóban Tamási Lajos, szeptember 11-én pedig az Egyesült Izzóban Ilés Béla Kossuth-díjas író az előadó.

Ezeken kívül Budapesten 15 üzemben tartanak még központi előadóval irodalmi előadást.

A szakkönyvek népszerűsítésére

gondot nagy... fordítanak. Számos üzemben a legjobb szakemberek vezetésével ankét keretében ismertetnek egy-egy fontos műszaki könyvet. Ilyen szakkönyvankétok lesznek többi között a sztálinvárosi építkezésnél, ahol a "Minőségi beton" című könyvet tárgyalják meg a dolgozók.

/Folyt.köv./

5

MTI BELFOLDI HIREK

B50. kiadás

1952 szeptember 6

18 óra 38 perc

/Megkezdődött az Ünnepi Könyvhét... 3.folyt/ ö Im/Fd/Hnó M K

A Csepel Autógyárban a "Fémek gyorsvágása", a Kábelgyárban a "kemény fémlapkák, szerszámok" című könyvet ismertetik. A szovjet építési tapasztalatokról szóló irodalmat tárgyalják meg a 44-es építőipari tröszt egyik nagy munkahelyén. A Tánicsies Bőrgyárban Ósernev a "Bőrgyártás technológiája" című könyvről rendeznek ankétot.

Ötven községben irodalmi előadást rendez

a Magyar Írók Szövetsége és az Állami Könyvterjesztő Vállalat központi előadókkal.

en / Az Állami Könyvterjesztő Vállalat több vidéki járási székhely/új könyvesboltokat nyit meg. Így például Bicskén vasárnap kerül sor ünnepélyesen az Új Állami Könyvesbolt megnyitására. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat guruló könyvesboltjai az Ünnepi Könyvhét alatt több községet látogatnak meg naponta. Az egyik guruló könyvesbolt a Dunántúlt, a másik a Tiszántúlt járja. Szeptember 13-án, 14-én pedig az ország számos helyén a földművelésszövetkezetek is indítanak guruló könyvesboltokat./MTI/

Ujabb parasztküldöttségek keresték fel a turkevei "Vörös Csillag" és a kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezeteket

ö Vid Ká Hnó Mi K ↓ 5

Szombaton Heves megyéből 57 tagú parasztküldöttség érkezett Turkevére, hogy a "Vörös Csillag" tsz munkáját tanulmányozza. A küldöttség 37 tagja egyénileg dolgozó paraszt. A vendégeket a szolnokmegyei pártbizottság nevében Vadász István, a megyei tanács nevében Nagy Lajos üdvözölte. A küldöttek megtekintették a rizstelepet, a szövetkezet állatállományát, építkezéseit.

A kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz-t 62 tagú szabolcs-megyei parasztküldöttség látogatta meg. A határjárás során láthatták, milyen eredményesen küzdött a "Zalka Máté" tsz a szovjet agrotechnika alkalmazásával a csapadékhiány ellen. Egy-egy száron 2-3 cső kukorica is van./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1952. szeptember 6.

18 óra 45 perc

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói a III. negyedévre tett vállalásaik teljesítésével ünneplik a II. bányásznapot

i vid Hbj/Ma/PE Li VE +3

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói korábban ígéretet tettek arra, hogy a III. negyedévben terven felül ötszáz tonna olajat termelnek.

Az olajtermelő brigádok szivós, kemény küzdelmet folytattak vállalásaik túlteljesítéséért. A 3. számú brigád a II. bányásznapi tiszteletére vállalt terven felüli hetven tonnás olajtermelését már szeptember 4.-én három és fél tonnával túlteljesítette és azóta szeptember 6.-ig újabb nyolc tonna olajat adott terven felül a népgazdaságnak. Az 1. számú brigád tagjai is lelkesen dolgoztak, ennek eredményeként szeptember 6.-án 14 óráig - ígéretükhöz híven - 70 tonna olajat termeltek terven felül. A 2.sz. brigád eddig a 70 tonnás terven felüli vállalkásából 68.5 tonnát teljesített, s a nagy nap előtti órákban keményen küzdenek, hogy vállalásuk teljesítéséről adhassanak számot. A Béke-brigád harminc tonnás terven felüli vállalkásából 23.5, a Szabadság-brigád pedig ötven tonnás terven felüli vállalkásával szemben szeptember 6.-ig nyolcvan tonna olajat termelt terven felül a bányásznapi tiszteletére.

Az olajtermelő brigádok lelkes versenye nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a vállalat a III. negyedévben szeptember 6.-ig 602 tonna olajat adott a népgazdaságnak terven felül.

A több olajért vívott küzdelmet nagyban elősegítették a Frenks-kutjavító berendezés dolgozói is, akik a hetedik mélyszivattyú felszereléséhez fogtak hozzá szeptember 6.-án. Eredményüket úgy érték el, hogy a munka átsszervezésével két napról egy napra csökkentették a szerelési időt. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

52. kiadás

1952. szeptember 6.

18 óra 50 perc

Máté György beszéde

m/Fd/Gy K + 20

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Máté György beszé-
vét, melyet ma, szombaton este, Debrecenben az Ünnepi Könyvhét megnyitóján
mond.

Keretet később adunk.

x x x

Tiszteelt Közönség! Kedves Elvtársak!

Számadásra jöttünk. Beszámolunk eddig végzett munkánkról,
irodalmunk mai helyzetéről, jövődó terveinkről. Kötelességünk ez,
kérjük az országgyűlési képviselőket, vagy a tanácsot. Szocializ-
must építő országban a nép választja az írókat is, azzal, hogy megveszi,
olvasza, méltányolja könyvét. A valóban jó könyvet a betűre éhes
elgondoló nép szétkapkodja. Vaszilij Groszman, Gorbacsov, Palevoj, Nyikola-
eva nagy példányszámú kiadott könyvei teljesen elfogytak. Hiába jár
Illés Béla "Kárpáti rapszódia"-jának példányszáma jóval a százezer fe-
lett, új kiadásra van szükség. A kölcsönkönyvtárak is komoly gonddal
száznak. A "Köszívű ember fiai", a "Különös házasság", a "Férfiatétel",
a "Arvácska", vagy Gergely "Dózsa-trübiája" hosszú hónapokra előjegy-
ezett könyvek. A felszabadulás előtt évente minden három és fél lakosra
esett egy kiadott könyv. Ma minden lakosra hat és fél kiadott könyv
esik évente. A felszabadulás előtt mindössze 70 faluban volt könyvtár,
ma már 3200 falusi könyvtárunk van. Mórincz
szigmond életének nagy és elérhetetlen álma volt, hogy ezer paraszt-
olvasója legyen. Holnap, amikor Tiszacsécsén szülőházát jelöljük
ajd meg emléktáblával, büszkén jelenthetjük, a felszabadulás óta 51
évtől eddig ki átlagosan tízezer példányszámúban. Mivel tíz esztendővel
előtte után milliók olvasmánya lett. Kultúrforradalmunk győzelmi jelen-
ése lesz ez az Ünnepi Könyvhét, az öntudatra ébredt, művelődő, tanuló,
szépért és nemességért lelkesedő magyar nép és az irodalom soha nem
látott méretű találkozása.

A burzsoá világ már nem tud irodalmat teremteni. Az amerikai
imperialisták ez év tavaszán kulturális kongresszust akartak tartani
Párizsban: személyes kudarcba fulladt ez a kísérletük. Nincsenek
erőik. Az elrothadt imperializmus csak rothadási termékekre képes már.
Amerikában aránylag nagy példányszámúban adták ki az elmúlt évben a
"Kalandok térben és időben" című antológiát. A kötetben megjelent író-
művek csaknem mind arról szólnak, hogyan pusztul el az emberiség a
különböző okok folytán.

Nyugaton vadul üldözik a haladó irodalmat. De az igazság szavát
nem lehet se börtönbe zárni, se pestisbacillussal megölni. Az író nem-
csak saját népéhez szól. Az igazi író nemcsak saját népét neveli haza-
szeretetre, a hazáért és az emberiségért való áldozatkészségre. Kd
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 53. kiadás

1952. szeptember 6.

19 óra — perc

/Má.é György beszéde, folyt./ Im/Fd/Gy K

Azsájev, Tagyejev, Aczél Tamás, Nagy Sándor, Ollbracht, Sadoveanu írásai nemcsak saját országukban és a felszabadult népek között hatnak. Műveiknek nem kell lökhajtós repülőgép, hogy behatoljanak a becsületos emberek tudatába azokban az országokban is, ahol még a pénz az isten.

Nagy és nehéz feladatok állnak írónk előtt: többet és főleg jobbat kell adnunk, több és jobb regényt, novellát, verset, szindarabot, filmet, rádiójátékot. Ennek a küzdelemnek egyik kiemelkedő út-közete a most kezdődő könyvhét. Különös súlyt ad ünnepeinknek az a tény, hogy Móricz Zsigmond nevével kapcsolódik össze. Móricz Zsigmond példaképünk, de a mai magyar író még nála is magasabbra, még messzebbre néz, még nagyobb célokat tűz ki maga elé, hiszen a lehetőségeink ma mérhetetlenül nagyobbak. Méltót kell alkotnunk irodalmunkban is Sztálinvároshoz és Kazincbarcikához. Olyan szépet és derűset kell adnunk, mint amilyen felszabadult dolgozóink arca. Pártunk, kormányunk, Rákosi elvtárs minden segítséget megad az irodalomnak. Ezért bizonyos ezen a téren is a győzelem. /MEI/

A Hungária Vegyiművek dolgozói

T SB/Ma/Gy Li VE 5 + 5

szombaton délután lelkes hangulatú ünnepséget tartottak a Hungária Vegyiművek dolgozói abból az alkalomból, hogy a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyben a II. helyezést érték el. Jakubacz Ernő igazgató megnyitó szavai után Tihanyi Alajos bányász- és energiaügyi miniszterhelyettes üdvözölte a gyár dolgozóit. Elmondotta, hogy a vállalat kollektívája a fizikai és műszaki dolgozók közötti jó együttműködés alapján érte el a győzelmet. A vállalat dolgozói első félévi tervüknek 107,9 százalékkal tettek eleget. A jó munka eredménye az is, hogy 5,33 százalékkal csökkentették az önköltséget. Az eredmények elérése nem volt könnyű feladat, sok nehézséggel kellett megküzdeni a vállalat dolgozóinak.

- Hősi munkát végeztek a fizikai és műszaki dolgozók - mondotta Tihanyi Alajos miniszterhelyettes - a transzformátorház üzemzavarának gyors megszüntetéseben. Különösen kitűnt Uray Lehel üzemvezető, Nameznik Géza villanyszerelő és Tar József művesető. De részt vett ebben a munkában valamennyi dolgozó, és derékasan helytállt a vállalat igazgatója és főmérnöke is.

5 /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1952. szeptember 6.

19 óra 15 perc

/A Hungária Vegyiművek dolgozói, folyt./ T SB/Ma/Gy Li VE

A dolgozók áldozatkészségének köszönhető az, hogy négy nappal a tervezett határidő előtt üzembehelyezték a transzformatort, és így biztosították, hogy a marónátron-üzem teljes kapacitással dolgozhassék. Ez több ezer kiló marónátront jelent. Ezért a kimagasló teljesítményért Czottner Sándor miniszter a vállalat dolgozóit miniszteri dícséretben részesítette.

A pártszervezet, a szakszervezet és a műszakiak jó együttműködése nyomán a vállalat dolgozói becsülettel teljesítették ígéretüket. Az első negyedévre tett felajánlásukat több mint 50 százalékkal túl is teljesítették. Különösen kitűnt a felajánlás teljesítésében a DDT-üzem kollektívája, amely tervének tulszárnyalása mellett jelentősen javította gyárterméainak minőségét is.

- Az év hátralévő részében megoldandó feladatok - folytatta - nem kisebbek az eddig elvégzettekénél. Ezért ezek megvalósításáért még fokozni kell erőfeszítéseiket a gyár dolgozóinak. Munkájukban alkalmazzák következetesen az élenjáró szovjet vegyipari módszereket, valósítsák meg a munka magasabb fokú szervezethez, akkor az eredmény nem fog elmaradni a második félévben sem, és a Hungária Vegyiművek dolgozói ismét az első között lesznek a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyben. Tihanyi Alajos miniszterhelyettes tolmácsolta a gyár dolgozóinak a minisztertanács és a SZOT elnökségének dícséretét és 40.000 forint pénzjutalmat osztott ki a munkában élenjárók között. A miniszterhelyettes beszéde után uttoró küldöttség üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd Horváth János, a IX. körületi pártbizottság titkára sok sikert kívánt a gyár kollektívájának további munkájához és a soraik közé furakodott silenséges elemek leleplezésének fontosságára hívta fel a figyelmet. A gyár dolgozói végül táviratot küldtek népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, majd rövid kulturműsor következett. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1952 szeptember 6 19 óra 15 perc

Értekezletet tartottak az egyetemi és főiskolai békebizottságok vezetői

t Bc/tot/Hné Sr K

Szombaton délelőtt a Műszaki Egyetem tanácstermében az ország egyetemi és főiskolai békebizottságainak vezetői értekezletet tartottak: megtárgyalták a békebizottságok munkáinak eddigi eredményeit és további feladatait.

Az értekezleten Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára beszédében rámutatott ^{arra} hogy tudósaink, az egyetemek oktatói elősegíthetik a békebizottságok munkáját azáltal is, hogy a hazáját igazán szerető, áldozatkész ifjúságot nevelnek az egyetemeken és főiskolákon.

A továbbiakban az egyetemi és főiskolai békebizottságok munkájáról megállapította, hogy különösen az elmúlt tanév utolsó harmadában jelentős fejlődést mutattak. Jobban, eredményesebben foglalkoztak a nemzetközi eseményekkel és összekapcsolták azokat a mindennapi munkájukkal. Így például Sopronban a béketalálkozó előtt az egyetemi küldöttek meghívták az egyetemre a város békeküldötteit és ismertették előtük munkájukat. A találkozó után viszont az egyetemi dolgozók az egyik helybeli üzemben tettek látogatást. A budapesti Műszaki Egyetemen a küldöttválasztó gyűlésen 3000-en vettek részt. Értékes és eredményes volt ez a gyűlés azért is, mert előadójaként Verebély professzor saját, tudományos munkájával - a villamosítással kapcsolatban beszélt a Szovjetunió villamosítási eredményeiről, terveiről, a nemzetközi erőviszonyokról, a háború és béke kérdéseiről.

Ezután ismertette az Országos Béketanács elnöksége szombat délelőtti ülésének határozatát a harmadik magyar békekongresszus összehívásáról.

- A békekongresszusra való felkészülés - mondotta - jelentse felsőoktatási intézményeinknél is a békemozgalom további fejlődését. Válgják a békemozgalom az egyetemeken, főiskolákon a legszélesebb tömögmozgalommá. Legyen a jó munka, a hivatás jó betöltése, bizonyítéka, de nem egyetlen bizonyítéka a béke ügye melletti állásfoglalásnak. Hozzá tartozik ehhez annak a felismerése és felismeretése is, hogy a tudományos, nevelői, művészi munka szoros összefüggésben van hazánk erősödésével, a béke védelmével. /Folyt.köv./ 10

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 56. kiadás

1952 szeptember 6

19 óra 25 perc

Hét nap helyett öt nap alatt építik át a diósgyőri III-as Martin-kemencét - Szombat délig 3 óráig előny!

Vid Hné Ki VE M i s k o l c , szeptember 6.

A diósgyőri Martin Acélmű III-as kemencéjének tervszerű javítását szeptember 5-én kezdték meg. A kemenceköművesek és a segítők a munka megkezdése előtt ellentervet készítettek és elhatározták, hogy a kemencét az előirányzott hét nap helyett öt nap alatt átépítik.

Pénteken reggel fél 9 órakor kezdték a félig kihűlt Martin-kemence szétbontásához. A nagy hőségben önfeláldozó munkával végezték feladatukat a dolgozók. A brigádok versenyében elsőnek Soós István kemenceköműves brigádja szerezte meg az első helyet. Erős ellenfeleik Beke Károly brigádjának tagjai, akik a napra li műszakban mindössze hat százalékkal maradtak el mögöttük.

Az éjszakai műszakban tovább fokozódott a dolgozók versenyrendülete. A kemenceboltozat lebontása után az oldalfalak szétszedését is folyamatosan végezték. A műszaki vezetők a segéd-eszközök biztosításával, valamint a törmelékelszállítás jó megszervezésével segítették a kemenceköművesek munkáját.

Szombaton reggel az olvasztárok örömmel látták, hogy a vaskohászati kemenceépítő vállalat dolgozói újabb hőstettekkel segítik a lemaradás behozásáért folyó küzdelmüket. A kemenceépítők az első 24 órában az ellenterv szerint két óráig előnyre tettek szert a kemence bontásánál, amit szombat délig 3 órára fokoztak. /MTI/

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a Bányásznapi előtti nap első műszakján 123 százalékos termelést értek el.

i Vid Hbj/Ma/Hné K 1 3 A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a Bányásznapi előtti műszakon hatalmas lelkesedéssel, tervük telteljesítésével készültek a nagy napra. A szombat délig tartó első műszak alatt a tröszt vállalatai, a Mucsonyi Szénbánya Vállalat kivételével valamennyien 100 százaléknál felett termeltek és a tröszt az első harmadban 123 százalékos termelést ért el.

Kimagasló eredményt mutat fel a Kuri, tyáni Szénbánya Vállalat, ahol a reggeli műszakra minden dolgozó beszállt a bányába. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 56. kiadás

1952 szeptember 6

19 óra 25 perc

Hét nap helyett öt nap alatt építik át a diósgyőri III-as Martin-kemencét - Szombat délig 3 óráig előny!

Vid Hó Kí VE M i s k o l c , szeptember 6.

A diósgyőri Martin Acélmű III-as kemencéjének tervszerű javítását szeptember 5-én kezdték meg. A kemenceköművesek és a segítők a munka megkezdése előtt ellentervet készítettek és elhatározták, hogy a kemencét az előirányzott hét nap helyett öt nap alatt átépítik.

Pénteken reggel fél 9 órakor kezdték a félig kihűlt Martin-kemence szétbontásához. A nagy hőségben önfeláldozó munkával végezték feladatukat a dolgozók. A brigádok versenyében elsőnek Soós István kemenceköműves brigádja szerezte meg az első helyet. Erős ellenfeleik Beke Károly brigádjának tagjai, akik a napra li műszakban mindössze hat százalékkal maradtak el mögöttük.

Az éjszakai műszakban tovább fokozódott a dolgozók versenyrendülete. A kemenceboltozat lebontása után az oldalfalak szétszedését is folyamatosan végezték. A műszaki vezetők a segéd-eszközök biztosításával, valamint a törmelékelszállítás jó megszervezésével segítették a kemenceköművesek munkáját.

Szombaton reggel az olvasztárok örömmel látták, hogy a vaskohászati kemenceépítő vállalat dolgozói újabb hőstettekkel segítik a lemaradás behozásáért folyó küzdelmüket. A kemenceépítők az első 24 órában az ellenterv szerint két óráig előnyre tettek szert a kemence bontásánál, amit szombat délig 3 órára fokoztak. /MTI/

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a Bányásznapi előtti nap első műszakján 123 százalékos termelést értek el.

i Vid Hbj/Ma/Hó K 1 3 A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a Bányásznapi előtti műszakon hatalmas lelkesedéssel, tervük telteljesítésével készültek a nagy napra. A szombat délig tartó első műszak alatt a tröszt vállalatai, a Mucsanyi Szénbánya Vállalat kivételével valamennyien 100 százalékos felett termeltek és a tröszt az első harmadban 123 százalékosat ért el.

Kimagasló eredményt mutat fel a Kuri, tyáni Szénbánya Vállalat, ahol a reggeli műszakra minden dolgozó beállt a bányába. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 57. kiadás

1952. szeptember 6.

19 óra 30 perc

/A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a bányásznap. . folyt./
i vid Hbj/Ma/PE K

A munkahelyen melegcsákánnyal váltottak. A műszakiak az előre ki-
dolgozott terv szerint elsősorban a magyteljesítményű munkahelye-
ket telepítették. A vállalat napi tervét 158.3 százalékra tel-
jesítette.

Az üzemek közül a felsőnyárádi bányüzem ért el kiváló
eredményt: az első harmadra előírt tervén felül 222 tonna szenet
termelt. A műszaki vezetés a szovjet rakodógépek és a szállítás
zavartalan működésének biztosításával járult hozzá a brigádok
eredményes versenyéhez. /MTI/

- - - -

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói táviratban jelen-
tették Rákosi Mátyásnak a bányásznapra tett felajánlásaik tultel-
jesítését

i vid Hbj/Ma/PE Li VE

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói becsület-
tel teljesítették a II. bányásznap tiszteletére tett felajánlá-
saikat és erről a következő táviratban értesítették Rákosi Mátyást:

"Drága Rákosi elvtárs!

Veszprém megye kommunistái, a Középdunántuli Szénbányá-
szati Tröszt bányászai, műszaki és adminisztratív dolgozói a má-
sodik bányásznap alkalmával szeretettel köszöntjük a mi szeretett
édesapánkat és tanítóinkat, Rákosi elvtársat.

Köszönjük azt az atyai gondoskodást, amellyel gondtalan-
ná, virágzóvá tette életünket. A pártnak, Rákosi elvtársnak kö-
szönhetjük, hogy állandóan fokozódó szaktudással és egyre több gép
alkalmazásával termelhetjük a szénen fejlődő iparunk ellátására,
békénk védelmére.

A párt és Rákosi elvtárs mutatta úton haladva végezzük
munkánkat és nagy ünnepeink napján boldogan jelentjük: az Alkot-
mány és a második bányásznap tiszteletére vállalt 16.329 tonna
terven felüli szén termelését szeptember 6.-án reggel hat óráig
18.683.6 tonnára teljesítettük. A harmadik negyedévi terv sike-
res teljesítéséért harcolva, a szeptember 6.-ig esedékes tervvel
104.5 százalékon állunk.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 58. kiadás 1952. szeptember 6. 19 óra 30 perc

/A Középdunántuli Szénbányászati. . . folyt./ i vid PE Li VE

Megfogadtuk, hogy a második félévben elnyerjük a SzOT és a minisztertanács vándorzászlaját és várpalotai üzemünket élüzemmé fejlesztjük. Azon leszünk, hogy drága édesapánknak tett fogadalmunkat becsülettel valóra váltsuk.

Jó egészséget kívánunk Rákosi elvtársnak, hogy tovább vezessen bennünket boldog életünk útján, ragyogó jövőnk felé. Eljén a párt, éljen a mi édesapánk, szeretett Rákosi elvtársunk.

Veszprém, 1952. szeptember . 6.

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt
dolgozói nevében

Hidasi István
igazgató

Párdi Imre
az MDP Veszprém-megyei pártbizottságá-
nak titkára."

/MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1952. szeptember 6. 19 óra 30 perc

/A Középdunántuli Szénbányászati. . . folyt./ i vid PE Li VE

Megfogadtuk, hogy a második félévben elnyerjük a SzOT és a minisztertanács vándorzászlaját és várpalotai üzemünket élüzemmé fejlesztjük. Azon leszünk, hogy drága édesapánknak tett fogadalmunkat becsülettel valóra váltsuk.

Jó egészséget kívánunk Rákosi elvtársnak, hogy tovább vezessen bennünket boldog életünk útján, ragyogó jövőnk felé. Eljen a párt, éljen a mi édesapánk, szeretett Rákosi elvtársunk.

Veszprém, 1952. szeptember . 6.

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt
dolgozói nevében

Hidasi István
igazgató

Párdi Imre
az MDP Veszprém-megyei pártbizottságá-
nak titkára."

/MTI/

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 59. kiadás

1952. szeptember 6.

14 óra 35 perc

Ünnepi gyűlés az RM Szerszámgárában a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyben elért harmadik helyezésk alkalmából

† Si/HM/Gy Li VE 5 + 5

A Rákosi Máttyás Vas- és Fémművek Szerszámgárának kollektívája új, nagy győzelmet ünnepelt szombat délután. A gyár kultúrtermében összegyűlt dolgozókat Komjáthy László miniszterhelyettes, a Rákosi Művek Tröszt vezérigazgatója üdvözölte abból az alkalomból, hogy a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó munkaversenyben harmadik helyezést érték el.

- A minisztertanács és a SZOT értékelése - mondotta - megtisztelő elismerése annak a jó munkának, amelyet a Szerszámgár dolgozói az év első hét hónapjában végeztek. Alig néhány héttel ezelőtt abból az alkalomból találkoztunk, hogy a Szerszámgár az "Ellenzem" büszke címét nyerte el.

- Ki kell emelnünk, hogy a Rákosi Művek gyárai közül a Szerszámgár valósította meg leginkább azokat a követelményeket, amelyeket pártunk vezetői erre az esztendőre az ipar fejlesztése terén elének állítottak. A Szerszámgár dolgozói az év első felében árutermelési tervüket 109.6 százalékra, teljes termelési tervüket 110.3 százalékra teljesítették. Hasonlóan magas eredménnyel járnak élen a harmadik negyedéves terv teljesítésében, Rákosi elvtársnak tett felajánlásuk sikeres megvalósításában is. A gyárban m. pről-napra javult a termelékenység. Az egy munkásra eső termelési érték 41.2 százalékkal emelkedett az előző év azonos időszakához képest. Javult a gyártás tervszerűsége is. A második negyedben 2 százalékkal jobb eredményt érték el, mint az elsőben. A selejt, amely az év elején még 0.95 százalék volt, a félév végére 0.69 százalékra csökkent.

A Szerszámgár dolgozóinak sikerült a munkafegyelmet megszilárdítani, ami abban tükröződik, hogy az első negyedévhez viszonyítva felére csökkent a későnjárók, igazolatlan távollévők miatt kieső órák száma.

Mindezek az eredmények abban esucesosodtak ki, hogy a gyár termelése egyenletessé vált. Egyre inkább csökkent a hóvégi rohammunka, egyre inkább megközelítették a párt által megadott célkitűzést: naponta egyenletes ütemben teljesítették túl terveiket.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1952. szeptember 6.

19 óra 40 perc

/Ünnepi gyűlés az RM Szerszámgépgyárban...folyt./ t Si/HM/Gy Li VE

A következő feladatokról szólva Komjáthy László hangsúlyozta: - Járjon élen a Szerszámgépgyár a verseny szervezésében, a verseny nyilvánosságának és ellenőrzésének folyamatos kifejlésztésében és változatos formáinak kialakításában. Fokozzák a tervszerűséget, és az eddiginél is nagyobb erővel és pontosabban teljesítsék a Rákosi Mátyás Művek gyárainak rendeléseit. Most állítottuk össze a jövő év tervét, amely gépgyáraink hatalmas fejlődését tüzte ki célul. Ennek egyik fontos előfeltétele a szerszámellátás fokozása, a szerszámok minőségének további javítása.

Ezután Komjáthy László hatalmas tapsvihár közben átnyújtotta a minisztertanács és a SZOT oklevelét Kálmán Jánosnak, a Szerszámgépgyár igazgatójának, majd számos sztahanovista jelvényt és oklevelet, továbbá 20.000 forint pénzjutalmat osztott ki a vándorzászlóért folyó versenyben kitűnt dolgozóknak. /MTI/

Az ország minden megyéjében szabad a gabona forgalma

k Bgym Gy Mi VE

A dolgozó parasztság és a termelészövetkezetek túlnyomó többsége a cséplőgéptől azonnal becsülettel teljesítette az idei kenyér és takarmánygabonabeadási kötelezettségét. A jó teljesítés eredményeképpen a december 1.-i párt- és kormányhatározat értelmében a területeket teljesítő községek, termelészövetkezetek, járások és megyék visszakapták a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. Eddig már sokszáz község, termelészövetkezet, több járás és 11 megye nyerte vissza a kenyér- és takarmánygabona szabadforgalmát, mert gabonabegyűjtési tervüket 100 százalékra vagy azon felül teljesítették. A begyűjtési tervek teljesítése során elsőnek Vas, Heves, Zala, Veszprém, Pest, Szolnok és Borsod megye kapta meg a gabona szabadforgalmának jogát. Ezt követően újabb 4 megyében: Győr, Komárom, Somogy és Fejér megyében szintén meg a gabonafélék forgalmának korlátozása. Szeptember 7-vel a begyűjtési miniszter az eddig felszabadított megyéken kívül Baranya, Bács, Békés, Csongrád, Hajdu, Nógrád, Szabolcs és Tolna megye területén is engedélyezte a kenyér- és takarmánygabona szabadforgalmát. Az újabb 8 megye szabadpiaci értékesítési jogának visszaadásával az ország valamennyi megyéjében megszűnt a kenyér- és takarmánygabona forgalmának ideiglenes korlátozása.

/Folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1952. szeptember 6.

19 óra 50 perc

/Az ország minden megyéjében...folyt./ k Bgym Gy Mi VE

Az egész ország területén, minden megyében a kenyér- és takarmánygabona szabadforgalmi korlátozásának megszüntetése azt jelenti, hogy a gabonabeadási kötelezettségüket maradéktalanul teljesítő termelők szabadon öröltethetik, vagy tetszésük szerint eladhatják felesleges gabonájukat. Ez nagy előnyt és komoly anyagi hasznot jelent a kötelezettségüket pontosan teljesítő termelőknek. Jelenti egyúttal azt is, hogy érdemes a párt, a kormány szavára hallgatni, mert a kötelezettségüket hiánytalanul teljesítők jól járnak, élvezik a szabadpiac előnyeit, ezenkívül a túlteljesítőket kitüntetésben, jutalomban és elismerésben is részesítik. A hátralekössök ellenben, akik nem teljesítették még kenyér- és takarmánygabona-beadási kötelezettségüket, és adóssai az államnak, nem részesülhetnek a gabona szabadforgalmának előnyeiből mindaddig, amíg kötelezettségüket nem teljesítik hiánytalanul. Ezenkívül kötelezettségüket felmenelik, kártérítést vetnek ki rájuk, és a helyszínen el is számoltatják őket. A hátralekössöknek a gabona szabadforgalmi korlátozásának megszüntetése után is maradéktalanul teljesíteni kell gabonabeadási kötelezettségüket, mert semmiféle leírás, elengedés, vagy amnesztia nem lesz. Az állam iránti beadási kötelezettségét minden termelőnek hiánytalanul teljesíteni kell.

Az ország valamennyi megyéjének felszabadítása, az egész ország területén a gabona szabadforgalmának engedélyezése buzdítsa tanácsainkat, begyűjtési állandó bizottságainkat, párt és tömegszervezetünket még jobb begyűjtési munkára, hogy egyetlen termelő, termelőszövetkezet és község se maradjon adóssal az államnak.

A gabona szabadforgalmi korlátozásának megszüntetése egyúttal segítse elő az őszi kápások, a kukorica-, a burgonya-, és a napraforgó-beadási kötelezettségek határidőre való pontos teljesítését, hogy a gabona szabadforgalmának engedélyezése után egyre több község, termelőszövetkezet, járás és megye kapassa vissza ezekre a terményekre is a szabadpiaci értékesítés jogát. /MTI/

ko

Benke Valéria beszámolója után tudósok, egyetemi tanárok, főiskolai hallgatók számoltak be eddigi munkájukról.

Scherman Vilmos, az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi Karának professzora elmondotta, hogy a kari békebizottság a hallgatóknak a nemzetközi kérdésekről való tájékoztatására kéthetenként külpolitikai kérdésekkel foglalkozó ismertetőt állít össze. A békebizottsági titkárok ezeket kisgyűléseken is mértetik.

Bóta Elvira, az egri Pedagógiai Főiskola hallgatója elmondotta, hogy a vizsgák előtt a békebizottság versenyt indított a "legjobb békeharcos" büszke cím elnyeréséért. A versenyben nagyszámban résztvevő hallgatók a vizsgákon igen szép eredményeket értek el.

Kalmár László, a szegedi Tudományegyetem Kossuth-díjas professzora az egyetem és a szegedi Pedagógiai Főiskola 69 békebizottságának békefelelőse arról beszélt, hogy a békebizottságok jó munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt tanévben a hallgatók kiváló eredményeket értek el.

Rostás Judit orvos, a budapesti orvostudományi egyetem békefelelőse hangsúlyozta, hogy az egyetem békebizottságai sok esetben komoly segítséget kapnak a professzoroktól. Az egyetem hallgatói tájékozódva vannak a nemzetközi helyzetről, ismerik a Szovjetunió hatalmas eredményeit, de többet kell foglalkozniuk a népi demokratikus országok fejlődésével is. Ezért a békebizottság elhatározta, hogy a népi demokratikus országok fejlődéséről kéthetenként tájékoztatókat és fényképeket állítanak ki, hogy a fiatalok megismerjék, megszeressék a szocializmust építő országokat. Elmondotta azt is, hogy az I-es számú belklinika békebizottságának jó munkája nyomán a klinika orvosai ma már három nagyüzemet patronálnak.

Györffi Béláné, a budapesti Agrártudományi Egyetem adjunktusa beszámolt arról, hogy az egyetemi békebizottság javaslatára ez évben a hallgatók gyakorlati idejük alatt kulturműsor keretében ismertetik a békeharci kérdéseit a tszcs-k és állami gazdaságok dolgozóival. Ugyanakkor a harmad- és negyedéves hallgatók szakmai előadásokat tartanak.

Garai György hegedűművész, a Zeneművészeti Főiskola békefelelőse ismertette, hogy ez év májusában alakult békebizottság

igen szép eredményeket ért el a vizsgák előkészítése terén. Jó munkájuk nyomán a vizsgaeredmények majdnem egy ponttal voltak jobbák, mint tavaly. A békebizottság kérésére a főiskola tanárai vállalták, hogy a szünet alatt foglalkoznak az őszi folyamán vizsgázókkal: az eredmény felülmutta a várakozásokat. Ezután arról beszélt, hogy a hallgatók a tanárok vezetésével brigádokat szerveztek és az üzemekben műsoros előadásokat rendeztek.

/Ertekezletet tartottak...2.folyt/ t KJ/PI/Hnó K

Fülöp Tamás orvos a debreceni orvostudomány egyetem békefelelőse elmondotta, hogy a békebizottság tagjai agitációs munkájuk során felhasználják a múlt szomorú tapasztalatait. A békebizottsági tagok az irattárból előkeresték azoknak az egyetemi tanulóknak kérvényeit, akik az 1938-as években könyörögve fordultak az egyetemhez pár fillér segélyért, hogy éhen ne haljanak. Ezekkel a dátokkal agittálnak. Majd elmondotta: a békebizottság jó munkájának is nagy része volt abban, hogy a debreceni orvostudományi egyetem az augusztus 20-i versenyszakaszbán elnyerte az egészségügyi minisztérium vándorzászlaját. Bejelentette a békebizottság nevében, hogy a harmadik magyar békekongresszus tiszteletére egyetemükön versenyt indítanak a "legjobb békeharcos" címért. A DISZ-csoportokban egy-egy békefelelőst választanak, akik a hallgatók tanulmányi eredményével foglalkoznak és a lemaradókat meggyőzik, hogy az ő rossz tanulmányi átlaguk hátráltatja a békeharcot.

Komáromi József szigorló orvos a szegedi Orvostudományi Egyetem békefelelőse javaslatot tett, hogy Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére az orvostudományi egyetemek indítsanak versenyt a "legjobb békebizottság" cím elnyeréséért.

Gulyás Dénes, az Iparművészeti Főiskola tanára ismertette, hogy a főiskola hallgatói a nyári művésztelepen béke- és korcai műszakokat tartottak. Munkájukat kiállításon mutatják be.

Sallai Géza, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészeti karának békefelelőse arról beszélt, hogy egyetemükön a békebizottság tekintélyét úgy szilárdították meg, hogy a békebizottság elnöki és titkári tisztségének ellátására országoshírvé professzorokat kértek fel. Ma már ezek a professzorok példaképeivé váltak az ifjúságnak. A békebizottság számos esetben békemegbízásokat adott egyes professzoroknak. Így például Németh Gyula Kossuth-díjas professzor a bizottság kérésére tanulmányt írt a "Török népek helyzete a Szovjetunióban" címmel. A békebizottság patronálja a kari ifjúsági énekkart és a próbákon résztvesznek az egyetem professzorai is.

A hozzászólások után Benke Valéria, az Országos Béke-tanács titkára felhívta a megjelenteket, hogy már most kezdjék meg a harmadik magyar békekongresszus jó előkészítését. /MTI/

Ko

Kossa István kohó- és gépipari miniszter átadta a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját a DIMÁVAG Gépgyár dolgozóinak

t D/PE Li vid VE 5 +15

Szombaton délután ünnepélyes keretek között adta át Kossa István kohó- és gépipari miniszter a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját a DIMÁVAG gépgyár dolgozóinak. A gyár száz dolgozója gyűlt össze a Csigyőri Rákosi-kertben az ünnepségre, amelyet Eperjessy István üb. elnök nyitott meg, majd Kossa István miniszter emelkedett szólásra.

i SB/B/PE Li VE +10

- Nagy dicsőség a DIMÁVAG Gépgyár dolgozói számára - mondotta -, hogy az élüzem büszke címnek négyszeri elnyerése után most megkapták a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját. A vállalat dolgozói megértették öt éves tervünk döntő esztendejének jelentőségét.

-A gyár kollektívája az első negyedévben 102.4, a másodikban 107, júliusban 108.7 százalékra teljesítette árutermelési tervét. A termelékenység emelkedése a tervhez viszonyítva az egy főre eső termelési értéknél az első negyedévi 105.9 százalékról, a második negyedévben 110.7 százalékra emelkedett. A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói a párt és öt éves tervünk célkitűzéseinek megfelelően helyesen szervezték meg a szakmunkás-kérdést. Az újonnan felvett dolgozók közül többszáz esztergályost, géplakatos-szereplőt, maróst, furózt képeztek át és közöttük helyesen, jó arányszámmal vannak képviselve a női munkavállalók.

- Az eredmények további fokozásához - folytatta beszédét - elengedhetetlenül szükséges a munkafegyelem, az állami és tervfegyelem megszilárdítása is. E téren ebben a gyárban a rugóüzem az, ahol a legtöbb javítanivaló van. Az egész vállalatnál, különösen a második és harmadik műszakban mutatkoznak hibák a munkafegyelem terén. A gyárvezetőség, de maguk a dolgozók is kemény kézzel üssenek szét azok között, akik naplopással, becsületes munka nélkül akarnak dolgozótársaik tornárára jól, gondtalanul élni.

- A tervteljesítés egyik döntő feltétele az anyagtakaróssági mozgalom kiszélesítése. A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói érték el eredményeket, de ez még mindig nem kielégítő. Ebben az évben 2,8 millió forintra tehető az az összeg, amelyet az anyagok gondos kezelésével megtakarítottak.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás

1952. szeptember 6.

20 óra / 5 perc

/Kossa István kohó- és gépipari. . . 1.folyt./ t vid SB/B/ME Li VE

De a gyár magyar anyagfelhasználását nézve sokkal nagyobb a lehetőség a takarékosagra. Különösen a műszaki fejlesztés területén kell döntő módon biztosítani a takarékoság elvét. Új, haladottabb technikai eljárásokat kell bevezetni, felhasználva a technikai újítások tízezreit, mert ezekkel munkaerőt és anyagot takarítunk meg.

- Külön kell beszélnem arról, hogy a DIMVAG-ban járt szovjet szakemberek nem egyszer felhívták a figyelmet arra, hogy a termelés hullámzó, a gyár vezetősége helyesen használta fel a szovjet szakemberek tanácsait és tapasztalatait. A gyártás megfelelő előkészítéssel, az üzemek közötti együttműködés jó megszervezésével elérték, hogy az év eleji egyenetlen termelést nagymértékben megjavították a második negyedévben.

- Nagy érdeme a vállalat dolgozóinak - folytatta Kossa István miniszter - hogy a termelőgépek jobb kihasználása érdekében indított mozgalom ebből a gyárból indult el. A vállalatnak már 360 gépe és 970 dolgozója vesz részt ebben a mozgalomban. Ennek eredménye megmutatkozik abban, hogy a gépek kihasználási foka jelentősen emelkedett.

- Meg kell mondanom, hogy a kohó- és gépipari minisztérium még nagyobb sikereket tudott volna elérni, ha minden üzemünk úgy teljesítette volna feladatát, mint a DIMVAG Gépgyár kollektívája. Sajnos, a kötelezettségét nem teljesítő vállalatok között van a . . . diósgyőri kohászat is, pedig a kohászat tervteljesítése az alapja további sikereinknek. A DIMVAG Gépgyár dolgozói lelkes munkával segítették az óriáskohó felépítését. Tudták, hogy saját üzemük termelése függ a kohászat eredményeitől. A gépgyár kollektívája segítsen a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozóinak, hogy megértsék: vas és acél nélkül nincs szocialista ipar, azaz az ő munkájuk jelentősen segíti, vagy hátráltatja hazánkban a szocializmus felépítésének ütemét.

Kossa István kohó- és gépipari miniszter utmutatásként adta a DIMVAG Gépgyár dolgozóinak, hogy ne legyenek elbizakodottak, ne tőrjék a munkafegyelem lazítását, a tékozlást, ékhezakozó pazarlást. Fokozzák a gépek, munkaeszközök jobb kihasználását.

/folyt. köv./

Ko

B 66. kiadás

1952. szeptember 6.

20 óra 20 perc

/Kossa István kohó- és gépipari. . . 2.folyt./ t. vid SB/B/PE Li VE

Erősítsék a fizikai és értelmiségi dolgozók összefogását. Törődjenek az új munkásnemzedék szakmai és politikai nevelésével és akkor sikereik tartósak lesznek.

- Diógyőri dolgozók! Orizzétek becsülettel a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját - fejezte be beszédét Kossa István kohó és gépipari miniszter.

Kossa István nagy tapsal fogadott beszéde után Lakatos Béla, a SzOT titkárságának tagja szólott a DIMÁVAG dolgozóhoz. Hangsúlyozta: a DIMÁVAG eredményeiben nagy része van annak, hogy az üzemben hatalmas lendületet vett a szocialista munkaverseny. Ezt a lendületet azonban még tovább kell fokozni, újabb kezdeményezésekkel, a műszaki értelmiség még fokozottabb bevonásával. A sztahanovistákra azok a feladat vár, hogy munkamódszereiket minél több dolgozótársuknak adják át. A szovjet módszerek alkalmazásával igyekezzenek felszínre hozni a gyárban rejlő belső tartalékokat. De az egész üzemnek fontos kötelessége, hogy sikeres munkájának módszereit átadja a többi üzemeknek s segítse azokat is, mind nagyobb termelési eredmények eléréséhez.

Kossa István ezután hatalmas lelkesedés közben adta át a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját, amelyet Sente János sztahanovista esztergályos vett át.

- Búszkék vagyunk arra - mondotta - hogy jelenthetjük szeretettel Rákosi elvtársunknak: becsülettel eleget tettünk pártunk és hazánk iránti kötelezettségünknek. Pártunk továbbra is megbírhatsz bennünk, újra ígéretet teszünk, hogy továbbra is megálljuk helyünket a békeharc frontján.

Ezután a Néphadsereg egyik alakulata, amelynek a gyár dolgozói ez év elején csapatzászlót adományoztak, köszöntötte a DIMÁVAG dolgozóit. Az alakulat képviselői zászlót adtak át a DIMÁVAG dolgozóinak, akik hosszasan, forrón ünnepelték Néphadseregünk katonáit.

Petaki István, a DIMÁVAG igazgatója további fokozott jó munkára hívta fel a gyár dolgozóit, majd Harmati Sándor, a megyei pártbizottság titkára Rákosi Mátyás, a megyei pártbizottság és a megye valamennyi kommunisztája üdvözlését tolmácsolta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRERŐ

B 66. kiadás

1952. szeptember 6.

20 óra 20 perc

/Kossa István kohó- és gépipari. . . 2.folyt./ t.vid SB/B/PE Li VE

Erősítsék a fizikai és értelmiségi dolgozók összefogását. Törődjenek az új munkásnemzedék szakmai és politikai nevelésével és akkor sikereik tartósak lesznek.

- Diógyőri dolgozók! Orizzétek becsülettel a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját - fejezte be beszédét Kossa István kohó és gépipari miniszter.

Kossa István nagy tapssal fogadott beszéde után Lekatós Béla, a SzOT titkárságának tagja szólott a DIMÁVAG dolgozóikhoz. Hangsúlyozta: a DIMÁVAG eredményeiben nagy része van annak, hogy az üzemben hatalmas lendületet vett a szocialista munkaverseny. Ezt a lendületet azonban még tovább kell fokozni, újabb kezdeményezésekkel, a műszaki értelmiség még fokozottabb bevonásával. A sztahanovistákra azok a feladat vár, hogy munkamódszereiket minél több dolgozótársuknak adják át. A szovjet módszerek alkalmazásával igyekezzenek felszínre hozni a gyárban rejlő belső tartalékokat. De az egész üzemnek fontos kötelessége, hogy sikeres munkájának módszereit átadja a többi üzemeknek s segítse azokat is, mind nagyobb termelési eredmények eléréséhez.

Kossa István ezután hatalmas lelkesedés közben adta át a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját, amelyet Szenté János sztahanovista esztorgályos vett át.

- Büszkék vagyunk arra - mondotta - hogy jelenthetjük szeretett Rákosi elvtársunknak: becsülettel eleget tettünk pártunk és hazánk iránti kötelezettségünknek. Pártunk továbbra is megbízhat bennünk, újra ígéretet teszünk, hogy továbbra is megálljuk helyünket a békeharc frontján.

Ezután a Néphadsereg egyik alakulata, amelynek a gyár dolgozói ez év elején csapatzászlót adományoztak, köszöntötte a DIMÁVAG dolgozóit. Az alakulat képviselői zászlót adtak át a DIMÁVAG dolgozóinak, akik hosszasan, forrón ünnepelték Néphadseregünk katonáit.

Pataki István, a DIMÁVAG igazgatója további fokozott jó munkára hívta fel a gyár dolgozóit, majd Harmati Sándor, a megyei pártbizottság titkára Rákosi Mátyás, a megyei pártbizottság és a megye valamennyi kommunisztája üdvözlését tolmácsolta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1952. szeptember 6. 20 óra 25 perc

/Kossa István kohó- és gépipari. . . 3.folyt./ t vid FE Li VE

Hangsúlyozta: a DIMAVAG kommunistái jó munkát végeztek, az üzem pártbizottsága politikai munkájával jól támasztotta alá a termelési feladatokat. A nagy kitüntetés azonban még odaadóbb, még áldozatkészebb munkára kötelezi a gyár dolgozóit a szocializmus, a hazá, a nép ügye érdekében.

Molnár József kétszeres sztahanovista és Kolinszki Béláné sztahanovista az üzem dolgozói nevében ígéretet tettek arra, hogy további harcra, jó munkával mindenképp eddigi eredményeik fokozásáért, a minisztertanács és a SzOT elnöksége vendorzászlajának megtartásáért, majd Kossa István miniszter és Pataki István igazgató jutalmakat osztott ki - összesen kétszázezer forint értékben - a kiváló munkát végzett dolgozók között. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 68. kiadás

1952. szeptember 6.

20 óra 30 perc

Bányász emlékünnepek a II. Bányásznapi előestéjén

ö Vid Hbj/Ma/Gy K +5

A II. Bányásznapi előestéjén az egész ország bányavidékein a szénészek hősei emlékeznek azokra a mártírokra, akik elestek az átkos Horthy-korszak elnyomásával szemben vívott harcban. Emlékeznek a munka hősi halottjaira és gondolatuk Sztálin országunk felé száll, ahonnan elhozták számunkra a szabad életet, a fejlődést.

Tatabányán

már napokkal előbb ünnepi díszet öltött a város. Az utcákat piros-fehérszöld és vörös lobogók díszítették. A tatabányai Szénbányászati Tröszt a nagy nap előestéjére, szombat délután 5 órára vasárnap reggelig esedékes egésznap tervét már 51 százalékra teljesítette.

Délután 5-kor gyülekeztek az egyenruhás bányászok, vágártanulók, bányászok és külüzemi dolgozók az újtelepi és az ótelepi vásártéren; ahonnan ezres tömegekben vonultak fel az igazgatói épület elé. Mintegy 5000 főnyi bányász és külüzemi dolgozó sorakozott itt fel, az I. Bányásznapi 1919. szeptember 6-án események emlékére állított emléktábla előtt.

A koszorúzási ünnepség a bányászoktól érkező bányászportolók stafétájával kezdődött, akik meggyújtották az emlékmű előtti emlékművet. A himnusz elénklése után Takács György, a Városi Pártbizottság titkára mondott beszédet. Visszaemlékezett azokra az időkre, amikor hős bányászok életét oltotta ki a tőkésvilág terrorja. Rámutatott arra, hogy csak a Szovjetunió felszabadító harca hozta meg az emberi életet a tatabányai bányászok számára. Azóta új embertípus nevelkedik a bányász városban. Ma már lehetőség nyílik a tanulásra. 1952 első hat hónapjában például 2500-an vettek részt különböző szakmai oktatásokon. 175 sztahanovistával büszkélkedhet a tröszt. Tágas összkomfortos lakások épülnek. Tatabánya és Oroszlány bányavárossá fejlődik. Kényelmes, fűtött autobuszok állnak a dolgozók rendelkezésére. 7000 ingyen munkaruhát kaptak a bányászok, a jól dolgozó sztahanovisták közül 41-en díszegyenruhát. A jó és egyhelyben töltött munkáért 569 bányász kapott kitüntetést. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy mindezek a nagy ajándékok arra kell, hogy serkentsék a lemaradókat, hogy behozzák mulasztásaikat.

Takács György beszéde után szavazat következett, majd az Internacionálé hangja mellett a bányászok, a párt és a szakszervezet küldöttjei megkoszorúzták az 1919-ben mártírhalált halt bányászok emléktábláját.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 63. kiadás

1952. szeptember 6.

20 óra 30 perc

Bányász emlékünnepek a II. Bányásznapi előestéjén

6 Vid Hbj/Ma/Gy K +5

A II. Bányásznapi előestéjén az egész ország bányavidékein a szénészek hősei emlékeznek azokra a mártírokra, akik elestek az átkos Korthy-korszak elnyomásával szemben vívott harcban. Emlékeznek a munka hősi halottjaira és gondolatuk Sztálin országunk felé száll, ahonnan elhozták számunkra a szabad életet, a fejlődést.

Tatabányán

már napokkal előbb ünnepi díszet öltött a város. Az utcákat piros-fehérezöld és vörös lobogók díszítették. A tatabányai Szénbányászati Tröszt a nagy nap előestéjére, szombat délután 5 órára vasárnap reggelig esedékes egésznapos tervét már 51 százalékra teljesítette.

Délután 5-kor gyülekeztek az egyenruhás bányászok, vágártanulók, bányászok és külüzemi dolgozók az újtelepi és az ótelepi vásártéren; ahonnan ezres tömegekben vonultak fel az igazgatósági épület elé. Mintegy 5000 főnyi bányász és külüzemi dolgozó sorakozott itt fel, az I. Bányásznapi 1919. szeptember 6-án események emlékére állított emléktábla előtt.

A koszorúzási ünnepség a bányászoktól érkező bányászportolók stafétájával kezdődött, akik meggyújtották az emlékmű előtti emlékműcsert. A himnusz elénklése után Takács György, a Városi Pártbizottság titkára mondott beszédet. Visszaemlékezett azokra az időkre, amikor hős bányászok életét oltotta ki a tőkésvilág terrorja. Rámutatott arra, hogy csak a Szovjetunió felszabadító harca hozta meg az emberi életet a tatabányai bányászok számára. Azóta új embertípus nevelkedik a bányászvárosban. Ma már lehetőség nyílik a tanulásra. 1952 első hat hónapjában például 2500-an vettek részt különböző szakmai oktatásokon. 175 sztahanovistával büszkélkedhet a tröszt. Tágas összkomfortos lakások épülnek, Tatabánya és Oroszlány bányavárossá fejlődik. Kényelmes, fűtött autobuszok állnak a dolgozók rendelkezésére. 7000 ingyen munkaruhát kaptak a bányászok, a jól dolgozó sztahanovisták közül 41-en díszegyenruhát. A jó és egyhelyben töltött munkáért 569 bányász kapott kitüntetést. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy mindezeken a nagy ajándékok arra kell, hogy serkentsék a lemaradókat, hogy behozzák mulasztásaikat.

Takács György beszéde után szavalelet következett, majd az Internacionálé hangja mellett a bányászok, a párt és a szakszervezet küldöttei megkoszorúzták az 1919-ben mártírhalált halt bányászok emléktábláját.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás 1962. szeptember 6. 21 óra 15 perc

/Bányász emlékünnepek. . . 1.folyt./ ö vid Hbj/Ma/PE K

Egercsehiben

a II. bányásznapi előestéjén leleplezték a partizánharcban elesett Nagy Lajos volt tiszalöki lakos emlékművét, Szent József az egercsehi bányapártbizottságának szervező titkára beszédében ígéretet tett, hogy az egercsehi bányászok hősiessen helytállnak továbbra is a munka frontján.

/folyt. köv./

A bányász- és energiaügyi minisztérium és a Bányász Szakszervezet diszünnepe a II. bányásznapi előestéjén

t Hbj-Bc/Ma/PE Ie

A bányász- és energiaügyi minisztérium és a Bányász Szakszervezet a II. bányásznapi alkalomból szombaton este diszünnepe rendezett az EFEDCSZ székházban.

A diszünnepegen megjelent Apró Antal építőanyagipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter, Havrán István, a bányász- és energiaügyi miniszter első helyettese, Tihanyi Alajos és Haracska Imre bányász- és energiaügyi miniszterhelyettesek, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége. Részt vett a diszünnepegen a Német Demokratikus Köztársaság bányászainak szombaton Magyarországra érkezett küldöttsége is.

A diszünnepeget Blaha Béla, a Bányász Szakszervezet elnöke nyitotta meg:

- Mi, bányászok, munkánk további javításával, a termelés állandó növelésével, a munkaverseny továbbfejlesztésével, a terv teljesítésével és túlteljesítésével, a Rákosi elvtársnak tett fogadalmak beváltásával készültünk a II. bányásznapi méltó megünneplésére. - mondotta. - A bányászati vállalatok elhatározták, hogy újabb győzelmekkel fogják meghálálni a pártnak és kormánynak megszállt, holdog életüket és azt a szeretetteljes anyai gondoskodást, amelyben Rákosi elvtárs személy szerint is részesíti a bányászokat.

5 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70. kiadás

1952. szeptember 6.

21 óra 50 perc

/Diszünnepség. . . 1. folyt./ t Hbj-Bc/Ma/PE 1c

- Jól emlékszünk arra, milyen nyomoruságos volt a bányász élete a régi úri Magyarországon. A bányásznak csak a szonvédeés, a nélkülözés, és a megaláztatás jutott osztályrészül. A bányászok ezrei és tízezrei gyakran voltak munka nélkül és örült az, aki heten két-három napot dolgozhatott . . .

- A Szovjetunió szüntelen támogatásával és pártunk bölcs, céltudatos vezetésével a felszabadulás óta magasra emelkedett a bányáipari dolgozók életszínvonala. A múltban semmibe vett, lenézett bányászok ma hazánk legmegbecsültebb dolgozói közé tartoznak, akiket egész népünk szeretete vesz körül.

- Évente több ezer korszerű, egészséges, napfényes lakás épül a bányászoknak. Gépek, gépi szerszámok ezreit bocsátja nép-gazdaságunk a bányák rendelkezésére, hogy megkönnyítse és termékenyebbé tegye a bányák munkáját. Pártunk messzemenően gondoskodik dolgozóink és gyermekeink művelődéséről, kulturigényeik kielégítéséről és megfelelő szakmai képzésükről.

- Az elszakíthatatlan kötelék, amely a bányászok tömegeit a párthoz és a nép államához fűzi, biztosítja annak, hogy minden bányászati dolgozó szilárdan áll órhelyén a szocializmus építéséért és a béke megvédéséért folyó harcban.

Blaha Béla megnyitó beszéde után Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet.

/A beszédet előző kiadásainkban közöltük./

Czottner Sándor miniszter beszéde után ünnepi kulturális műsor következett. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás 1952. szeptember 6. 11 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6.-án, szombaton este 21 órakor:

Európa nyugati és középső részein a beáramló hideg sarkvidéki levegő sokfelé okoz záporosókat, zivatarokat és éles hőmérsékleti különbségeket a déli-délkeleti részekkel, ahol még subtropusai meleg légtömeg van uralmon.

↳ volt

Hazánkban szombaton élénk déli-délnyugati szél fujt, erősen változó volt a felhőzet. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint több helyen záporosó, zivatar, Budapesten 7, Baján és Kecskeméten 2 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet Sopronban 27, Pécsen és a Duna vonalától keletre azonban 30-33 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhősebb idő, sokfelé záporosóval, zivatarral. Időnként élénk szél. A hőmérséklet nyugat felől csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre vasárnap reggel 14-16, délben 24-26 fok között. /MTI/

Ko

B 72. kiadás 1952. szeptember 6. 22 óra 10 perc

Megnyitották a szolnoki Közlekedési Műszaki Egyetemet

vid PE Ia

Szombaton délután nyitották meg Szolnokon a Közlekedési Műszaki Egyetemet. A megnyitó ünnepségen megjelent Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója, Dávid Ferenc, a szolnokmegyei pártbizottság titkára, Juhász Imréné, a szolnokmegyei tanács vb. elnöke, a Közlekedés és a közoktatásügyi minisztérium több képviselője.

Elsőnek Dávid Ferenc, a szolnokmegyei pártbizottság titkára köszöntötte az egyetem hallgatóit, majd Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója emelkedett szólásra.

- A mai napon - mondotta - még egy városunk, Szolnok is az egyetemi városok sorába lép. A Közlekedési Műszaki Egyetem megnyitásának jelentőségét akkor tudjuk igazán lemérni, ha átgondoljuk, hogy hazánk vérkeringésének ütőere a közlekedés. A közlekedésnek lépést kell tartania az ipar rohamos ütemű fejlődésével, a mezőgazdaság szocialista átépítésének mind nagyobb kibontakozásával.

- A felemelt ötéves terv a közlekedés nagyarányú fejlesztését, teljesítőképességének fokozását irányozta elő. Megvalósításának egyik nélkülözhetetlen feltétele megfelelő számú, jól képzett szakember kinevelése. Ezért hívta létre pártunk és kormányzatunk a Közlekedési Műszaki Egyetemet.

A továbbiakban Csanádi György elmondotta, hogy a közlekedési egyetem mérnöki diplomája egyenértékű bármely más egyetemen megszerzett mérnöki diplomával. Népi demokráciánk már nem elégedhet meg azzal, hogy a közlekedés vezető posztjain csupán jól begyakorlott, rutinnal rendelkező emberek álljanak, hanem emelni kell szakmai képzettségüket.

Szabó József a szolnoki városi tanács elnöke vette át jelképesen az egyetemet, majd Rostásy István, az egyetem dékánja megnyitotta az új tanóvet. A hallgatók nevében Király József, az egyetem pártszervezetének titkára mondott köszönetet. /MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás

1952. szeptember 6.

22 óra 40 perc

Vlko Cservenkovról nevezték el az ürömi "Béke" termelészövetkezetet

t KE/TI/PE 1c

A magyar és a bolgár nép elszakíthatatlan barátságának forró hangulatu, lelkes ünnepe volt szombaton hazánkban az egyik pestmegyei faluban, Üröm községben, ahol "Béke" néven az ország egyik legjobb termelészövetkezete működik. A "Béke" termelészövetkezet tagjai néhány hónappal ezelőtt a Szabad Népből arról értesültek, hogy a népi demokratikus Bulgáriában Rákosi Mátyásról, dolgozó népünk szeretett vezérééről nevezték el az egyik legjobb termelészövetkezetet. Akkor felvetődött bennük a gondolat, hogy termelészövetkezetüket Vlko Cservenkovról, a Bolgár Kommunista Párt főtitkáráról, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa elnökéről nevezzék el. Rákosi Mátyás útján eljuttatták kérelmüket Vlko Cservenkovhoz, aki hozzájárult ahhoz, hogy az ő nevét viselje a termelészövetkezet.

Az ürömi termelészövetkezet, amely egyébként magába tömöríti Üröm község egész dolgozó parasztságát, szombaton nagy lelkesedéssel tartotta meg a névadó ünnepséget. Már a kora reggeli órákban talpon volt a község apraja-nagyja, a községházát is fellobogózták vörös zászlókkal, s a bolgár és a magyar nép azonos színű nemzeti zászlóival. A termelészövetkezet központi épületére felkerült az új tábla: "Ürömi Cservenkov termelészövetkezet." A fellobogózott kaput Dimitrov és Cservenkov arcképe díszítette.

/Jámbor Az ürömi névadó ünnepen megjelent Márczis. Antal, földművelésügyi miniszterhelyettes, a pestmegyei pártbizottság képviselőjében Miklós, továbbá Matolcsi János, a Termelészövetkezeti Tanács titkára, Fekete /-/, a pestmegyei tanács elnöke, a külügyminisztérium, a népművelési minisztérium és a földművelésügyi minisztérium számos más képviselője. Az ünnepségen megjelent J.M. Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság magyarországi követe is.

/-Mihály Az ünnepre érkezett vendégek először megtekintették a termelészövetkezet állatállományát, új istállóit, gyümölcsösét. A tsz-tagok különösen büszkén mutatták meg házépítkezéseiket.

A névadó ünnepségre feldíszítették a községi iskola udvarát. A hatalmas emelvényt Sztálin, Cservenkov és Rákosi arcképe díszítette. Bazak Sándor, a termelészövetkezet pártszervezetének titkára köszöntötte a megjelent vendégeket, majd Bozó József, a termelészövetkezet elnöke ismertette eredményeiket.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 74. kiadás

1952. szeptember 6.

23 óra 05 perc

/Vlko Cservenkovról neveztek el. . . 1.folyt./ t KE/TI/HA/PE Ie

Elmondotta, hogy a csoport 1949 februárjában kilenc családdal, 43 holdon alakult meg, ma pedig már az egész község dolgozó parasztságát tömöríti, és a község szántóföld területe mind a termelősövetkezethez tartozik.

- Eredményeink felbátorítottak bennünket arra - mondotta - hogy azzal a kéréssel forduljunk a bolgár nép nagy vezéréhez, Cseryenkov elvtárhoz, hogy róla nevezhessük el termelősövetkezetünket. Amikor ezt a kérelmünket termelősövetkezetünk tagsága taggyűlésen megtárgyalta és határozatot hozott, az a gondolat vezetett bennünket, hogy ezzel az eddiginél még jobban mélyítsük el a bolgár és a magyar nép testvéri összefogását. Mi mindnyájan tudjuk, hogy a bolgár nép a Kommunista Párt és Cseryenkov elvtárs vezetésével minden erejével küzd és dolgozik azért, hogy mielőbb megteremtse hazájában a szocializmust. Tudjuk, hogy kérelmünk teljesítése a köteleességek maradéktalan teljesítését vonja maga után és éppen ezért ennek tudatában, a termelősövetkezet egész tagsága és községünk minden egyes dolgozója nevében megfogadom: úgy fogunk dolgozni, hogy Cseryenkov elvtárs örömmel értesülhessen, hogy az ő nevéből elnevezett magyarországi termelősövetkezet példakép a termelősövetkezetek előtt. Igerjük, hogy termelősövetkezetünk tagsága, községünk minden egyes dolgozója úgy fog dolgozni, hogy községünk mintaközség legyen és példát mutassunk az egész ország termelősövetkezeteinek.

Ezután Jámbor Miklós, a pestmegyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője méltatta Cseryenkov életművét.

- Az a tény, hogy az ürömi termelősövetkezet Cseryenkov elvtárs nevét fogja viselni, sokra kötelezi az ürömi "Cseryenkov" tsz egész kollektíváját - mondotta Jámbor Miklós. - Elsősorban arra kötelezi, hogy nagyobb eredményekkel, a szövetkezet szervezeti és politikai megerősödésével fenn hirdessék a bolgár és a magyar nép elszakíthatatlan, szilárd kapcsolatát. Eredményeikkel mutassák meg az országnak, az országon kívüli állóknak, harcos nemzetköziségüket. Mutassák meg az imperialistáknak és minden ügynököknek, hogy a szövetkezet minden tagja a teremtő béke harcos katonája, akiknek egységes akaratán megtörik az imperialisták minden számítása.

A beszéd után a névadó ünnepség résztvevői percekig tartó tapsal ünnepelték a bolgár nép nagy vezérét, Cseryenkovot és a magyar dolgozó nép vezérét, Rákosi Mátyást. Percekig éltették Rákosi Mátyás és Cseryenkov nagy tanítóját, a világ béketáborá nagy vezérét: Sztálint.

/folyt. köv./KQ

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 75. kiadás 1952. szeptember 6. 22 óra 15perc

/Vlko Cservenkovról neveztek el. . . 2.folyt./ t KE/TI/H/LE Ie

Az ünnepen felszólalt J.M. Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság magyarországi követe is, aki a Bolgár Kommunista Párt, az egész bolgár nép nevében szívük teljes örömét tolmácsolta, hogy Cservenkovról neveztek el az . . . örömi termelőszövetkezetet. Hangsúlyozta: ezzel még jobban megerősödik a magyar és a bolgár nép, a magyar és a bolgár parasztok közötti barátság. Elmondta, hogy Bulgáriában a paraszteszadok 52 százaléka ma már termelőszövetkezetekbe tömörült és az ország megművelhető szántóföldjének 51 százalékát termelőszövetkezetek művelik. A szövetkezeti gazdaságok száma elérte a 2738-at. Ezután megemlékezett arról a mérhetetlen segítségről, amelyet a Bolgár Népköztársaság a Szovjetunió nagylelkű és testvéri barátságának köszönhet a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, s ezen túlmenően a szocializmus építésében. Beszédét az eltéphetetlen magyar-bolgár barátság éltetésével fejezte be.

A bolgár követ beszéde után ismét percekig ünnepelték a Szovjetuniót, a magyar-bolgár barátságot és hosszan éltették Sztálint, Rákosit és Cservenkovot.

Az ünnep végén a katonazenekar és a bolgár és a magyar himnuszot játszott. /MTI/

/Bányász emléktünnepségek. . . 2.folyt./ vid Pe Ie

Sajószentpéteren

szombaton este az ünnepi díszbe öltözött bányász kulturotthon előtt gyülekeztek az aknák vándorjai, ifjumenek bányászok, a vándoriskola egyenruhás növendékei. Az ünnepi felvonuláson a zenekar pattogó ütemű indulóira a termelésben élenjáró bányászok díszegyenruhában, kezükben égő bányászlámpással vonultak fel, majd mögöttük az uttorok pirosnyakkendős-egyenruhás sora, a vándor-tanulók, az egyes aknák bányászai, női bányászdolgozók haladtak. A fáklyák fényénél végigvonultak a bányásztelep utcáin, felvonultak a "Proletárkert"-nek elnevezett parkba, ahol a bányász zenekar tiszteletét adott a bányászdolgozók tiszteletére. /MTI/

Az Operaház közli

TI/HM/PE Ie
hogy az Allatkerti Szabadtéri Színpad szombat estére tervezett balett-estje a zivatar miatt elmaradt. Az előadást hétfőn este 7 órakor tartják meg az Allatkerti Szabadtéri Színpadon. /MTI/

V ó g e